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fi politikai helyzet.
Válságos hírek.
Andrássy audienciája.

Van-e válság? Becsben ezt 
mondják, hogy igen, Budapesten 
pedig nem igen hisznek benne, sőt 
a miniszterek a Ház folyosóján ka- 
tegorice megcáfolják a válsághíre­
ket. A sok kombinációból csak 
annyi igaz, hogy a magyar kor­
mány belement abba, hogy a tiszti 
fizetősek felemelése az 1909-ik évi 
költségvetésbe beillesztésnek és hogy 
a tisztek ezt a fizetésemelést már 
1908. évi október hó 1-től kapják 
meg. Ezzel szemben az osztrák 
kormány hozzájárult ahhoz, hogy 
a delegációk az őszszel üljenek 
össze. v <

A magyar kormánynak eme 
megállapodásaihoz a függetlenségi 
párt vezérei is hozzájárultak és 
így a magyar minisztériumot itthon 
nem fenyegeti válság. Csak a bécsi 
sajtó és az ottani politikai körök 
dolgoznak válságban és pedig azért, 
mert a külügyminisztert és had- I 
ügyminisztert a falhoz szorítják és í 
azt követelik tőlük, hogy vagy í

váltsák be ismert ígéreteiket, vagy 
pedig mondjanak le. Tertium non 
datur. Vagyis, hogy a magyar kor­
mány által ajánlott kompromisszum 
elfogadtassák, arról nem akarnak 
hallani. Becsben tehát az egész vo­
nalon válságot akarnak és azt.re­
mélik, hogy a közös miniszterek 
bukása magával rántja a magyar 
kormányt is.

A bécsi politikai körök ily 
hangulata mellett jelenik meg An­
drássy Gyula gróf belügyminiszter 

I ma délelőtt a király előtt. Andrássy 
audienciája első sorban a választói 

I reformnak szól ugyan, de termé­
szetesen szóba fognak kerülni az 
összes politikai kérdések, igy a 
tiszti fizetések emelése és a fúzió 
dolga is.

A Ház folyosóján tegnap a 
függetlenségi párt egyik vezérem­
bere azt beszélte, hogy Andrássy 
most már a harmadik választói re­
formtervezetet viszi Bécsbe a ki­
rályhoz, aki a két első javaslatot 
nem fogadta el, mert azokat reak­
ciósoknak és a modern választó- 
jogi elveknek meg nem felelőknek 
találta. Mindazonáltal függetlenségi 
képviselők még tegnap is a legna­
gyobb határozottsággal kolportáK

ták azt a hirt, hogy a választójog 
plurális és a szavazás nyílt lesz.

POLITIKÁI HÍREK.
üj főrendek. A kópviselőbázban el­

terjedt hírek szerint a legközelebbi időben 
öt uj főrendet neveznek ki. Ezek: Csérnél 
Gyu'a, Metzner Béla, Szentivényi Árpád,* 
Malaiin szky György függetlenségi képvisel 
lök és Moskovits Géza.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. — |
Egészen üres ház előtt kerül a sor a 

kultusztarcara. Ma már kétségtelen, hogy 
szombatig meglesz a budget. A tárcái»,op’ 
ugyan feliratK óztak vagy tizen, de ennyi1 
szónokot elnyel a nyolc órás ülés.

Sághy Gyula előadó volt az első fel­
szólaló, a ki, miután Justh Gyula megyitotta: 
az ülést, néhány szóval méltatta Apponyi 
kulturális politikájának alapelveit és elfoga­
dásra ajánlotta a költségvetést.

Gsóti Géza: Bizalommal van a kul­
tuszminiszter iránt, a ki tapintattal intézi d 
a kényesebb egyh zi kérdéseket is. Sok 
kérdés szorul rendezésre és az a meggyőző­
dése, hogy a miniszter fokozatosan életbe 
fogja léptetni a reformokat. Sürgős szükség 
a párbér és az egyházi adó rendezése. A 
katolikus autonómia ügyét is meg kell ol-

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL ©
Az őrangyaL

Valóban, tiz hónap óta az erény pél­
dányképe vagyok, minek oka elég érdekes 
arra, hogy elbeszéljem. A múlt év nyarán egy 
fiatal asszonynyal ismerkedtem meg egy ten­
gerparti fürdőhelyen, ki üde és bájos jelenség 
volt Gyakran találkoztunk egymással és a férj 
távol lévén, barátságunk csakhamar aggasztó 
— t. i. a férjre nézve aggasztó — mérveket 
kezdett ölteni. Egymás tőszomszédságában 
laktunk és a sürü bokortól fedett kis kerti 
ajtó mintha szerelmi kalandra csalogatott 
volna. Az éjjeli időre Ígért találka semmi két­
séget sem hagyott fenn a dolog hovafejlődése 
iránt.

Este tizenegy óra tájba készülődni kezd­
tem, halványan az izgatottságtól. Abban a 
pillanatban, a midőn éppen a gallért dobtam 
félre, ajtónyikorgást hallok és az ajtónyitás­
ban egy bájos leányarcot pillantottam meg. A 
váratlan látogatás kellemetlenül érintett, mert a 
leányka barátnőm sógornője volt, kit az 
utóbbi napokban százféle ürügy alatt Igyekez­
tünk társaságunkból eltávolítani. A leányka 
ugyanis szüntelenül megfigyel bennünket és

gyanakvó szemekkel nézett reánk tizennégy 
éve dacára. Meglátszott rajta, hogy szánszán­
dékkal akar bennünket bizalmas társalgásunk­
ban háborgatni. E miatt nagyon haragudtam 
reá, mig ő félénken nézett reánk szép gyer­
mekszemeivel, melyek most szinte világítani 
látszottak a félhomályban.

— Mit akar ? — kérdeztem tőle röviden, 
csaknem durva hangon.

Halk, de azért tisztán érthető szavakkal 
válaszolt kérdésemre.

— Azért jöttem, hogy megkérjem önt: 
legyen becsületes!

Meglepetve néztem reá, egy lépést tett 
előre és most teljes világosságban állott előt­
tem. Kimondhatatlanul kedves jelenség volt. 
Valóságos eszményképe volt a serdülő korból 
hajadonná fejlődő leánynak. Remegett az iz­
gatottságtól. Haragom csillapodott és helyette 
nagy nyugtalanság kezdett bántani ...

— Mit mondott ön? —- kérdeztem tőle 
izgatottan.

— Ha ösmerné a bátyámat bizonyára 
tartózkodnék attól, hogy őt elárulja. Derék, 
jó és igazságos férfi ő, a ki megérdemli a 
hűséget és tiszteletet.

Szemei könybe lábadtak, lecsüggesztette 
fejét Es én nem tudtam neki válaszolni, any- 
nyira el voltam ámulva.

De hiszen képtelenséget beszél! —szól­
tam zavartan.

— Nem, nem beszélek képtelenséget — 
válaszolta szeliden. — Tudok mindent sőt 
azt is tudom, a miről önnek nincs tudomása. 
Tudom, hogy sógornőm később keserűén 
megbánja balgaságát. . . Tudom, hogy só­
gornőm most oly lépést akar megtenni, mell 
ellenkezik jellemével.

— Ah, — kiáltottam fel izgatottan 
— melyik iskolában tanulta ön ezeket a dol­
gokat . .. ?

Elpirult és ezeket a szavakat suttogta:
— Oh, mi leányok sok dolog felől job­

ban vagyunk tájékozva, mint közönségesen 
hiszik és különösen én — mindent észreveszek 
a mi környezetembe történik.

Pillanatig megdöbbenve néztem reá, matt 
haragosan mértem végig tekintetemmel,

— így álluuk tehát kisasszoy ? — szól­
tam hozzá epés gunynyal.

Tágra nyílt, ijedt szemekkel nézett reá*

A kávéházak kávéja
ssripam»_ _ _ _  BOIBÖSÓ H

űon zamatos, erős és kiadó Ikgr. 1. 40
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ilani, de a nemzeti állam kiépítésének mi 
érdekoivji osazbangzásban. A kongrua nein 
késhet ooká és élni kell a törekvésnek, hogy 
a papok fizetését fokozatosan javítsák. Ezer 
korona í - i tizetós egy káplánnak nevetséges 
csekély, mert ebből ötszáz koronát levonnak 
éJelmezt io. A törhetetlen viszonyok miatt 
minden felekezetnél nagy a paphiány. A 
költségvetést elfogadja.

Nagy Sándor: A nemzeti életet hosszú 
időn át a közjogi függetlenségért és a gaz­
dasági önállóságért való harcok foglalták el 
6 a kulturális kérdésekre kevesebb időt és 
gondot fordíthattak. Éppen a lex Apponyi- 
náig semmi sem történt a nemzeti nópne- 
velés tökéletesítése érdekében. A magyaro­
sítást fokozni lehet az által, ha a törvény 
rendelkezéseinek végrehajtását szigorúan 
ellenőrzik s a nemzetiségi tanítókat a ma­
gyar nyelv tanítására neveljük. A magyar 
nyelv tanítási módjáról Láng aradi tanító­
képző intézeti igazgatót bízta meg a minisz­
ter tanterv készítésével. Legjobb, ha szem­
léleti módon vezetik a nemzetiségi tanítókat 
a magyar nyelv oktatására. Egyedül gram- 
matizáló módon eredményt nem lehet elérni. 
A tanfelügyelők száma szaporodott ugyan 
40 segédtanfelügyelővel, de ez a szám nem 
elegendő. A költségvetést elfogadja.

Ballagi Aladár: Gróf Apponyi Albert 
a népiskolákról való gondoskodás után most 
már a polgári iskolákat és egyetemet is 
gondjaiba vehetné, mert ezeknél is sürgős 
reformra van szükség. Különösen szóvá teszi 
az egyetemen uralkodó állapotokat, ahol az 
az anomália áll fenn, hogy az egyetemi 
hatóság megkerülésével egyenesen a minisz­
tériumhoz fordulnak minden apró-cseprő do­
logban, ami az egyetemi autonómia rovására 
megy. De sértő is az egyetemre, mert a 
minisztériumban sokszor olyan ügyekben 
adnak hallgatóknak igazat, amit a tanári 
kar az egyetemi fegyelmi szabály­
zat és tanulmányok szempontjából egye­
nesen megengedbetlennek tart. A saját ta­
pasztalataiból mond el példákat. Orvoslást 
kér ezekkel szemben. Kifogásolja azt is, 
hogy az egyetem költségvetését az egyetem 
teljes mellőzésével állítják össze, holott az 
egyetem érdekében helyes volna, ha annak 
megállapításába véleményadás alakjában az 
egyetemi tanács is befolyna. Szóvá teszi azt 
is, hogy az egyetemi könyvtár nem felel 
meg céljának. Ott lehetetlen a tanulmányo­
zás. Az épület nem megfelelő, amin nem is 
csodálkozik, mert aki építette, alig hogy be­
fejezte az építkezést, a Lipótmezőre került. 
(Derültség.) Az egyetemi könyvtár berende­
zésétől, függ legfelsőbb fokon a tudományos 
nivó. Áttér a polgári iskola kérdésére, mely-

! nnak a szempontnak kellene érvényre 
jutni , hogy a tanítás harmóniában legyen 
az elettel. Szól arról a nagy hatásról, melvet 
a francia forradalom tett a közoktatás terén, 
kimutatja a polgári iskolákról szóló törvény 
hiányosságait és viszásságait és azt, hogy a 
kereskedelmi iskola tultengése eltérítette a 
polgári iskolát tualajdonkóppeni céljától. 
Ezért a kereskedelmi iskoláknak egy nyol- 
oadrószre való leszállítását elengedhetlennek 
tartja. Örömmel látja, hogy a polgári isko­
lák céljaira ezidón a miniszter csaknem egy 
fél millió koronát vett fel. A polgári tanár­
képző-intézetnek a főiskolai jelleg megadását 
sürgeti. A polgári iskolák reformját azért 
is szükségesnek tartja, mert az általános 
választói jog behozatala a népség oly réte­
geit fogja bevonni az alkotmányos élet ke­
reteibe, melyek eddig kívül voltak és 
amelyek értelmi színvonala már e szempont­
ból is emelendő. Elfogadja a tételt.

Zichy Vladimir gróf (48-as) beszéde 
után Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter mondott hosszú be­
szédet. Legelső feladatául az ingyenes, elemi 
népoktatás behozatalát sürgeti. Mióta ő áll 
a közoktatásügy élén, 5.500.000 koronával 
emelkedett a kultuszbüdzse. A tanítói tör­
vénynek nagyon jó és üdvös a hatása, 
nemcsak anyagilag javította a tanítók hely­
zetét, hanem a magyar nyelvoktatás ügyét 
is hatalmasan előre vitte. A mezőgazdasági 
ismétlő-iskolákat fejleszteni akarja. A tanító­
képző intézeteket szak felügyelőségek hatás­
köre alá akarja helyezni. A vallásfelekezetek 
közti béke hive és a hazafias nevelésé. Az 
izgatok ellen, akik a felekezetekben és isko­
lákban támasztanak zavarokat, erélyesen fog 
fellépni.

Az ülést 2 órakor az elnök felfüggesz­
tette, majd 4 órakor újra megnyitotta, ami­
kor Apponyi Albert gróf folytatta beszédét. 
A középiskolai tanárok fizetésügyét a jövő 
évre feltétlenül rendezni fogja. Az 1848. 
XX. t.-o. végrehajtásáról is gondoskodni 
fog, még pedig alapítvány szerüleg akarja 
állandósítani az állami hozzájárulást, nehogy 
az a politikai eseményektől függjön. A jog­
talan és súlyos egyházi adókat törvény ut­
ján akarja megszüntetni, A katholikus ön- 
kormányzatot röviden megvalósítja, a kon­
grua végleges rendezése ügyének a pénzügyi 
állapotok voltak csak az akadályai.

Viharos taps zúgott fel, mikor három­
negyed 5-kor Apponyi befejezte beszédét 
azzal, hogy a magyar nemzeti kultúra fej­
lesztése legfőbb törekvése.

Utána Bedöházy János, Veress József, 
Tolnay Lajos, Fábry Károly és Dobroszlav 
Péter 48-asok beszéltek a javaslat mellett,

és kezeit összekulcsolva, remegve vágott 
szavaimba.

— Oh, uram, ha tudná, hogy mily igaz­
ságtalan irántam!

Szavait zokogás fojtotta el. Egész testé­
ben remegett és egy bútorhoz támaszkodott, 
hogy el ne essék, ulyan volt, mint egy gyenge 
rózsabimbó, melyet kíméletlen, durva kéz 
érintett. És véleményem egyszerre megválto­
zott. Egy tiszta, ártatlan, mélyérzésü, önfelál­
dozó teremtés állott előttem, ki gyengeségével 
ellenállhatatlan hatalmat gyakorolt rám.

— Ne sírjon, bocsásson meg ., . meg­
bántam szavaimat.

Pillanatig rejtette arcát, majd zokogását 
leküzdve reám nézett. Gyönyörű szemei meg­
ható fájdalmat árultak el és én sajátszerü 
érzéstől ösztönözve Így szóltam hozzá:

— Teljesüljön kívánsága ... — lemon­
dok ...

Megfogtam kezét és a szemébe néztem, 
mindinkább elragadtatva bájos jelenségétől.

— 0» mennyi hálával tartozom önnek 1 
Mily boldog vagyok az ön nemes tette általi 
— szólt könnyein át mosolyogva.

Eh 1 — válaszoltam megindultságomat

gunynyal palástolva, — holnap már e ,nemes 
tett* velem együtt el lesz feledve.

— Én nem felejtek el semmit s ezt 
bizonyára nemi — válaszolt a szép gyermek 
hévvel.

Ösztönszerüleg hirtelen feléje hajoltam 
és csókot nyomtam arcára. Nem volt ideje a 
védekezésre. Néhány pillanatig meglepetve állt 
s azután igy szólt csendes hangon.

— Szeretni fogom önt — két év múlva!
Kis kezeivel visszalökött és ügyesen ki­

siklott karjaim közül. Pillanat múlva a szoba 
üres volt 1 De bájos arcát most is előttem 
láttam; a gyenge bimbó nemsokára bájos 
virággá fog fejlődni!

A következő napokban lakásomon ma­
radtam azzal az ürügygyei, hogy beteg vagyok, 
így kíméltem meg barátnőm hiúságát, miglen 
iérje megérkezett. A fiatal asszony azóta hálás 
barátnői érzelmet táplál irántam. A leánykát 
pedig napról-napra nagyobb "elragadtatással 
látom fejlődni és szépülni. És már nincs messze 
az az idő, a mikor életét az enyémmel össze­
kapcsolhatom és az oltár előtt örök fogadal­
mat tehetünk egymásnak.

majd Vlád Aurél (oláh) a javaslat ellen 
mert állítása szerint a miniszter sok Kör' 
keleti lelkész segélyét megvonta. Markos 
Gyula az elnök többszöri rendreutasítása 
közben beszólt a javaslat mellett, Brediceanu 
Coriolán (oláh) pedig ellene. A balpárt han­
gosan zajongott, mire Rakovszky István ai- 
elnók rászólt Moln r Jenőre:

— Ne fogadatlan prókátorkodjék. Az 
előadót illeti meg a szó.

De az előadó, Saágby Gyula (48-as) 
édesdeden aludt és csak a Ház harsogó ka­
cagására riadt fel, de azután rendületlenül 
beszólt háromnegyed 8-ig. A napirend meg­
állapításánál dr. Nagy György (balpáni) 
szünnapot kért holnapra, a mikor Bulvár 
visszavételének évfordulója van. Wekerle 
ellenezte ezt, mert Magyarország ezredéves 
múltjának sok olyan mozzanata van, mint 
Budavár visszavétele és ha a Ház szünetet 
tartana mindig, sohasem lehetne ülést tar­
tani. Javasolja azonban, hogy a Ház kül­
döttséggel koszoruztassa meg a budavári 
honvédszobrot. Ezt egyhangúlag elfogadták 
mire az ülés véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Miniszteri iskolalátogató. A polgári

iskolák szakfelügyelet szempontjából a mi­
nisztériumtól megbízott iskolalátogatók alá 
vannak rendelve. A debreceni polgári isko­
lák szakfelügyelője, Koleszár Lajos bánffi- 
hunyadi polgári iskolai igazgató egy egész 
hétig végezte látogatását a kereskedő társu­
lat fiú- és a zsidóhitközség leányiskolájában. 
Mindkét helyen meghallgatta a tanítótestület 
minden tagjának a tanítását és a látogatás 
befejeztével beható értekezleten számolt be 
tapasztalatairól. A minisztérium kiküldöttje 
meg volt elégedve a fiú, valamint a leány 
polgári iskola tanítási eredményével.

Egyházkerület! közgyűlés.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

első napja,
A hazai egyetemes református 

egyház kiterjedésére és lélekszá- 
mára legnagyobb egyházkerülete, a 
tiszántúli kerület tegnap kezdette 
meg több napra terjedő tavaszi 
közgyűlését nagy érdeklődés mel­
lett. A tagok csaknem kivétel nél­
kül megjelentek, aminek magyará­
zata az, hogy a rendkívül gaz­
dag tárgysorozat sok fontos ügyet 
ölel fel.

Ott látták a tagok maguk közt 
Thaly Kálmánt, az ősz politikus, 
aki mint tanácsbiró van jelen, mind­
végig figyelemmel kísérte a tár­
gyalás menetét. Jelen van „az erős 
kéz“ bukott politikusa: Tisza István 
gróf, aki, mikor az atyja után örökölt 
szélső jobb helyre le akart ülni, 
azt elfoglalva találta, nem engedte 
felállani az ott helyet foglalt egy­
házmegyei gondnokot, hanem a 
sorban beljebb telepedett le és on­
nan figyelt kitartóan, nem egyszer 
fel is szólalván.

Többen elmaradtak. így legna­
gyobb sajnálattal nélkülözte a köz­
gyűlés Kiss Áron püspök jelenlétét, 
aki gyengélkedése miatt nem tu­
dott megjelenni, nem voltak jelen 
Tóth János, Mezőssy Béla államtit-

a Békési Róza „Barna gyanta“ szappana
I
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károk, György Endre, Szunyogh 
Szabolcs sem.

A közgyűlés első napját a gyors, 
higgadt tárgyalás jellemezte. Na- 
gyobbára adminisztratív, felebbezési 
ügyek kerültek, tárgyalás alá.

A közgyűlés lefolyásáról tudó­
sítónk részletesen a következőket 
jelenti:

A közgyűlés megnyitása.
Pontban kilenc órakor megjelentek az 

emelvényen Degenfeld József gróf főgond­
nok, Kisa Áron püspök, helyetteseké? Dá- 
vidházy János esperes, Dicső fi József, Ba­
kos Lajos dr. főjegyzők és Süss Béla al­
jegyző.

Dávidházy János esperes magasztos 
imáját, melyben az egyházkerület közgyű­
lési tagjainak munkálkodására Isten áldását 
kérte, állva hallgatta végig a közgyűlés.

Majd Dégenfeld József gróf főgond­
nok hosszabb beszéddel nyitotta meg a 
közgyűlést. Megnyitójában megemlékezett 
Bartók György erdélyi ref. püspök, Uray 
Imre beregi egyházmegyei gondnok, Csécsi 
Miklós lelkész és Osváth Ferenc szatmár­
németi! ref. főgymnáziumi tanár haláláról. 
Az elhunytak érdemeiről, akikben az egy­
házi életnek és tanügynek buzgó munká­
sait veszítette el az egyetemes egyház, il­
letve közelebbről a tiszántúli ev. ref. egy­
házkerület, jegyzőkönyvi megemlékezést ja­
vasol. Az egyházkerület jeles munkaerőiből 
lemondás által is veszített a múlt évi eszi 
közgyűlés óta, amennyiben Széli Kálmán 
nagyszalontai esperes agg korára való hi­
vatkozással tisztségéről lemondott. Végül 
felemlítette, hogy az egyházkerület közvé­
leményét egy rendkívül fontos kérdés fog- 
laikoztatja mostanában : a harmadik, teljes 
négy fakultásu tudomány egyetemnek Deb­
recenben való létesítése. Ila a terv sikerül, 
nem lesz tisztán protestáns egyetem az, 
amelyet sokan óhajtottak. De két körülmény 
mégis örömmel fogadtatja az egyetemnek 
ily módon is tervbe vett létesítését. Egyik 
az, hogy az egyházkerület központján lenne 
felállítva ; második az, hogy theologiai fa­
kultással lenne összekapcsolva. E két körül­
mény indították arra az egyházkerületet, 
hogy ezért az egyetemért áldozatokat hoz- 
son. Hisz a református lelkészek látóköre igy 
jtővül, tisztul, ami az egyház javára fordit- 
baió. Mivel pedig még a harmadik egyetem 
biztosítva nines, addig is haladni Kell az ed- 
Jig kivetett utón és a kérdést folyton fel­
színen kell tartani. Még bejelentette, hogy 
1 r|agy reformátornak : Kálvin Jánosnak 
emlékezetét fémesen fogják megünnepelni a 
jövő óv tavaszán Genfben, ahova minden 
egyházközséget meghívtak.

Á megnyitó beszédben foglalt javasla­
tokat elfogadta, magot a beszédet és Dávid­
házy János imáját teljes terjedelmében a 
jegyzőkönyvbe felvétetni rendelte — Gör ra­
béi Péter esperes indítványára — a közgyül js.

A közgyűlés megalakulása.
A megjelent tagokat vették ezután 

számba, az egyházmegyei és tanárképvise­
lőket igazolták, az elmaradottakat megálla­
pították. Nem jelentek meg: Kiss Áron püs­
pök, Tóth János Mezőesy Béla és György 
Endre gondnokok, Szunyogh Szabolcs és 
még néhányan.

Tudomásul szolgált, hogy a nagysza­
lontai rét. egyházmegye esperes! szÓKébe, 
mely Széli Kálmán Jemonuása folytán üre­
sedett meg, Balogh Amorus s irkadi lel­
készt választottuk meg. Úgyszintén tudomá-

1

aul szolgált Simonffy Imrének a debreceni 
egyház gondnokává történt ismételt meg­
választása, tpváubá Baksa Lajos dr. aljegy­
zőnek az Uj fal ussy Béla lemondása folytán 
megüresedett tőjegyzői tisztségre és Márk 
r ere no dr.-nak tanácsbiróvá történt meg­
választása. Utóbbi kettő azonnal le is tette 
az esküt, mely után megköszönték a válasz- 
vasban megnyilvánult bizalmat és az egy­
házkerület jóindulatába ajánlották magukat.

Választások.
A közgyűlés tartama alatt eszközlendő 

választások alkalmával beadandó szavazatok 
összeszámlálására Szikszay Zoltán esperes 
elnöklete alatt következő tagokból álló bi­
zottságot küldték ki: Fráter Barabás, Sinka 
bandor, Szabó Lajos és Szele György.

A főiskolai igazgatótanácsban meg­
üresedett helyre Helmeczy József tanács- 
birót választották meg.

A tárgyalás.
A formalitások elintézése után a 

tárgysorozat pontjait, egyiket a másik után 
tárgyalták le, nagyobbára Dicsőű József 
főjegyző előadásában. Vita nem volt, felszó­
lalás is csak elvétve. Leginkább az előadói 
javaslatok mentek keresztül.

Széli Kálmán nagyszalontai lelkész, 
aki esperesi tisztségéről lemondott, az egy­
házkerület bizottságában viselt tagságairól is 
lemondott, azzal az indokolással, hovy azokra 
esperesi minőségében választatott meg. Le­
rn ndisát az egyházkerület! közgyűlés De- 
genfeld József gróf főgondnok javaslatára 
nem f gadta el, mert a különféle bizottsá­
gokba nem mint esperest, hanem mint a 
kiváló értelmű és buzgóságu férfiút válasz- 
tatotta meg.

Különféle miniszteri leiratok, igy a 
Bukovin<zky-alapitvány, felekezeten kívüliek 
adözá-i, kedvezményes vasúti jegyek kiad tsa 
ügyében, továbbá a bizottság jelentései, 
mint a tőkesegóiy-bizottság jelentése a kon- 
venthez, a segédlelkészeket elhelyező bizott­
ság és pénzügyi bizottság, valamint az egy- 
bazkeruleti főjegyzőnek több, az adminisztrá­
cióra vonatkozó jelentése tudomásul szol­
gáltak, illetve az előterjesztett előadói ja­
vaslatok fogadtattak el.

Zsigmond Sándor, volt egyházkerületi 
főjegyző és hajduoöszórményi lekósz ellen 
a kir. törvényszék az eljárást megszüntette, 
mivel az elsikkasztott, mintegy 6000 koro­
nát kitevő összeget, a hozzátartozók a meg­
károsított egyháznak, illetve alapoknak 
visszafizettek. Az e tárgyban beterjesztett 
jelentési az egyházkerület! közgyűlés tudo­
másul vette.

Felszólalás az államnak az egyház ad- 
minisztratin Költségeinek ledezésóre szánt 
összegnek elosztása tárgyában előterjesztett 
határozati javaslatnál volt, amely szerint az 
esperesek ne t, tekintettel mindinkább foko­
zódó munkájukra, tiszte e'dijuk pótlásokig 
1500—1500 koronát, azonkívül minden egy­
házmegyének adminisztrációjukra 1000—1000 
koronát juttatna az eddigiek fdnt<,rtásávnl.

Baksa Lajos dr. főjegyző ezzel ellen­
tétben arra támaszkodva, hogy az esperes az 
egyházmegye dignitáriusa lévén, az egyház- 
kerület nem díjazhatja, tehát az állam hozzá­
járulásából az egyházkerület részére kiutalt 
összegből az egyházmegyéknek kiosztandó 
részösszegeket ki kell adni és majd az egy­
házmegyek fogják azokat elosztani.

Tisza Istvánnak az előadó Dicsőfi Jó­
zsef h it irozati javaslatát pártoló felszólalása 
és Szegedi Kálmánnak ugyanazt módosító 
indítványa után az egyházkerületi közgyűlés 
a határozati javaslatot fogadta ti Szegedi 
azon módosításával, miszerint nem az eddi­

giek fenntartásával adja a* esperesek tiszte«
letilij-potlókát. Mert pl. a békés—bánsági 
egyházmegye már a többletet maga megadta, 
tehát az állam hozzájárulása már a kiadási 
viselő alapot illeti.

A tanítók fizetéskiegészitésénél tapasz* 
talt sérelmek orvoslását Balthazar Dezső dr« 
esperes melegen ajánlotta az egyhozkeruled 
közgyűlés jóindulatába, a mely e tárgyban a 
konventhez felterjesztést is intéz.

A Méliusz Juhász Péter és más jelesek 
sírját kereső bizottság sajnálattal jelenti, 
hogy pozitív eredményre nem talált, a meny* 
nyiben a remélt helyen nem a nagynevű 
püspök, hanem mások csontjai porladoznak. 
A feltalálás reményeivel és a kutatással * 
bizottság nem hagy fel. Tudomásul szolgált

Még sok, az egyház belső adminisztrá­
cióját érintő ügyeket és felebbezéseket tár­
gyalt le a közgyűlés, amelyet Degen féld 
József gróf főgondnok déli 1 órakor felfüg­
gesztett és folytatását ma délelőtti 9 órára 
tűzte ki.

Délután az Andaházy-Szilágyi intézetbe 
volt felvétel.

Ma elsőben is ^főiskola ügye kerülnek tár­
gyalás ala. Ekkor töltik be az újonnan 
rendszeresített további két bölcseleti tanszé­
ket is, amelyekre elér szép számmal érkez­
tek be pályázatok. Tárgyalás alá kerül 
Debrecen sz. kir. város bizottsági közgyű­
lésének 42/3879—1908. bkgy. sz. a. 1908. 
évi március hó 26. kelettel az egyházke­
rületi elnökséghez intézett átirata a deore- 
ceni teljes négy karú állami egyetemnek 
a létező (jogi és bölcsészeti) tanszéki ala­
pok számításba vételével leendő létesítése 
és az egyházkerületi közgyűlés részéről 
hozandó áldozatok tárgyában. Ezzel kap- 
csolatb >n dől el az uj főgimnázium ügye is. 
— Délután bírósági ülés lesz.

VIDÉK.
Tűz a vonat alatt. Nagyváradról je.

lentik, hogy különös tüzeset történt a minap 
Rév közelében, a rikosdi Őrház mellett A 
lokomotív szikráitól meggyűltek a sínek talp­
fái. A tűz a szeles időben olyan arányokat 
öltött, hogy a vonatot meg kellett állitanij 
Egy órai munka után tudták eloltani a tüzet* 
A vonat nagy késsel jutott be Nagyváradra.

Sertésvéi* Tiszafüreden. A tiezafö-i
redi Lovasi pusztán fellépett a sertés vész. A 
hatóság a község területét zár alá helyezte^

Álomkóros gyermek gyil­
kossága.

Rejtelmes eset történt a minap Aradon, 
Egy gyermek álomkóros állapotban, ttdtán 
kívül meggyilkolt egy öreg asszonyt. Az eset 
részletei — mint Aradról jelentik — a kő­
vetkezők: Szombaton éjjel meggyilkolva ta­
lálták lakásának kertjében Köpe ímréné nevű 
hetvenkétéves özvegyasszonyt. A nyomozás 
folyamán kiderült, hogy a gyilkosságot Basch 
István borbélyinas követte el alomkóros ál­
lapotban. Kihallgatása alkalmával elmondotta, 
hogy nem emlékezik a gyilkosságra, csak azt 
tudja, hogy éjjel boszorkányokkal küzdött 
álmában. Mikor a boszorkányok megtámadták 
tőrös botjával agyonszurt közülök egyet 
Mindez álmában történt. Nem is akarta el­
hinni, hogy csakugyan gyilkosságot követett 
el. Az apja ezt mondotta el a rendőrségen a 
különös esetről:

— Szombat reggel öt órakor az üzletbe 
ment el a fiú s délben otthon ebédelt. Ebéd

Telefon 
602. sz. Glück Ede női-, férfi- és

gyermek ci­
pő üzletébe a

legolcsóbban vásárolhatunk Telefon
Piao- és Kossuth ut;a s rok. Kőtemplommal szemben. SZ*

fi danz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) ál:ej készíttetnek villamos-világítási- és 
. - „ erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszem lelvilügositássul, tervezetekkel és költségveióí sei bárkinek díjtalanul szolgál.
telefon szám 668 Világítótestek, csillárok és szerelvények tius raktára. Telelőn szám 661
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyvrc Vagy káSzpáozeo. 

Bünden csomag házhoz lesz szállítva.

után ismét eltávozott s csak tiz óra felé tért
haza, amikor lefeküdt Körülbelül féhizenkettő 
lehetett, amikor zörgést hallott s az ajtó meg­
nyitott. Merev tartással, gépiesen jött be a 
fin s a szomszéd szobába akart menni. Az 
apa rákiáltott, de a fin folytatta útját. Egy 
ismételt kiáltásra aztán megállóit s meggyuj- 
totta a lámpát. Mindezt gépiesen, merev tar­
tással végezte, miközben ezt mormogta 
fogai közt:

— Megöltem egy vén boszorkányt 1
Az apa maga mellé fektette a fiút, akiről 

azt hitte, hogy utolsó perceit éli. Majd meg­
tapogatva fejét, érezte, hogy az rendkívül 
forró. Ezután hideg borogatást rakott a hom­
lokára. Ettől e fiú jobban lett és elaludt. 
Reggel azután felébredve, elmondotta, hogy 
igen különös, rossz álmai voltak.

A gyilkos fiú vézna termetű, sápadt 
arcú s dadogva beszélő. Az apja már régeb­
ben észlelte rajta, hogy abnormális. Rendkívül 
izgatott és nehéz álmai szoktak lenni. A fiút 
négyéves koráig nagybátyja nevelte falun, ahol 
egy alkalommal kocsikerék ment rajta keresz­
tül s a lovak tiporták meg. A fiút nehezen 
tehetett szólásra bimi. Csak akkor derült fel 
bz arca, mikor a rendőrfőkapitány az fránt 
érdeklődött, hogy melyek a kedvenc ételei. 
Kihallgatása után átkisértette az ügyészségre.

TÁRSAS ÉLET. 
Hivatalos óra.

A vasúti indóházban megjelenik Nagy 
Mihály és azt kérdi az ott álló portástól:

Ugyan mondja meg nekem portás 
ur, merre van itt a hivatalos óra?

A portás nagyot néz, elcsodálkozik 
fcogy miféle hivatalos órát keres az atyafi, 
majd hirtelen észbe kap s rámutat a per- 
ronon kifüggesztett nagy ketyegő faliórára:

— Ahun van la 1
Nagy Mihály uram erről is, túlról is 

müértőleg megvizsgálja az órát, majd bu­
sán horgasztja le a fejét:

— Már megest rászedtek! — mondja.
— Rászedték ? S aztán mivel?

No mert huncutságban vannak 
az urak! Ki Írták az újságokban, hogy 
ócsón lehet kapni a vasútnál tűzre való 
talpfákat s hogy a föltételek a hivatalos 
óra alatt megtekinthetők. Hát hogyan te­
kintsem meg a föltételeket, hisz maga is 
láthatja tisztelt portás ur, hogy ez alatt 
a hivatalos óra alatt nincsenek kibigy- 
gyesztve a feltételek.
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Máyer Fenő „
_ . . _V Ideoyoek CStnmt árúi álla«).
Telefon 145.

fekete rablók Kábán.
A betörők nyomában.

Rejtélyes bűnügyben folytat a kábái 
oaendőrség nyomozást, a vizsgálat azonban 
már biztos nyomokon indult el és remél­
hető, hogy a tettesek rövid idő alatt hurokra 
fognak kerülni. A betörést ugyanis minden 
valószínűség mellett kóbor cigányok követ­
ték el, akiknek a megkeresése és elfogatása 
nagy akadályokba ütközik, mivel semmi 
mást ez időig nem tudnak róluk, mint hogy 
a jelzett időben ott tartózkodtak Kábán.

Marinka Andrásné kábái lakos tanyá­
ján tegnapelőtt éjszaka három bekormozott 
arcú marcona férfi jelent meg és miután a 
megijedt cselédet könnyen lefegyvereztók, 
berontottak a gazdasszony szobájába és 
pénzt követeltek, különben megöléssel fe­
nyegetőztek. A szegény, megijedt asszony 
nem is mert sokáig ellenállási, hanem át­
adta a rablóknak összes kéznél levő pénzét, 
körülbelül hatvan koronát. A rablók ezzel 
még nem elégedlek meg, többet akartak ki­
csikarni. Midőn pedig az asszony azt 
mondta, nincs : fojtogatni kezdték.

Midőn látták, hogy az erőszakkal sem 
mennek többre, már pénzt nem kaphatnak: 
ott hagyták a félelmében fél boltra vált 
asszonyt és feltörték az éléskamarát, ahon­
nan élelmiszert emeltek el.

A betörést megelőző napokon tanyá­
zott Kábán egy sátoros cigány karaván, 
ezek kémlelték ki rendes szokásuk szerint a 
falut és választották ki a Masinka Andrásné 
portáját, amely magánosán áll és mind­
össze egy férfi cseléd van a házban.

A betörő cigány karaván ellen a kö­
rözést elrendelték és mivel a vidéken ez 
idő szerint kevés cigány csavarog, valószí­
nűleg mihamar hurokra kerítik őket.

dóao frisseo kaphatók.

VÁRMEGYE.
jdnmegye a nagykárolyi ünne­

pélyen. a nagykárolyi Kossuth-szobor ie- 
Jepíuzesi ünnepélyén, amely május 28-án, 
áldozó csütörtökön lesz, Hajduvármegyét 
Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor ‘fő­
jegyző és dr. Czeglódy Mihály tiszti ügyész 
fogja képviselni.

, , nánási főgimnázium, A hajdú­
nánási uj főgimnázium ünnepélyes felavatása 
május 31-én lesz. A tanári kar és volt nö­
vendékek ez alkalommal a Booskay-szálló 
aisztermében hangversenynyel egybekötött 
táncmulatságot rendeznek.

Siketnémák Balmazújvároson. A 
^debreceni siketnéma intézet tanárkara Oláh 
rF ,/ ta“ácsnok vezetése alatt vasárnap 4 
tanulóval Ba mazujvárosra rándul, ahol be-

fiutatják, milyen szép tanulási eredményé­
rt* értek el pár hónap alatt. A. társaságot a 
Ő*ség látja vendégéül. A bemutatkozás a 
laözeéghaza tanácstermében less.

VÁROSHÁZA.
Gazdasági egyesületi közgyűlés. A

debreceni gazdasági egyesület május 31-én 
délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a 
városháza nagytermében Rickl Antal elnök­
lete alatt.

Vasúti közgyűlés. A füzesabonyi h.
ő. vasút r.-t. Kovács József polgármester 
elnöklete alatt tegnap délelőtt tartotta köz­
gyűlését. A részvénytársaság 3-5 százalékos 
osztalékot fizet az elsőbbségi részvények 
után. A polgármester a Bika kistermében 
~0 terítékű ebédet adott a társaság tisztele­
tére. A fehér asztal felett számos feiköszöutő 
hangzott el.

Ragadós száj- és körömfájás.
A jószágtenyésztő gazdák réme, a 
száj- és körömfájás a Hajduvárme­
gyét környező törvényhatóságok 
területén már fellépett és minden 
valószínűség szerint a járványt be­
hurcolják^ a Hortobágyra is. A 
mezőrendőrkapitányság elrendelte a 
legszigorúbb óvintézkedéseket, igy 
hetivásárok alkalmával a sorom­
póknál az állatorvosok minden jó­
szágot megvizsgálnak. A járvány 
Hajdúböszörményben már fellépett

Zugsertésv isárok. A zugsertés vásá­
rokat leplezte le Gerő Dániel, az uj állator­
vos. Régi visszaélés ez, amelyet évek óta 
űztek Debrecenben, az úgynevezett Hatvan­
utcai ószeren. A 6 hetes tejmalaookat 
ugyanis átírási díj nélkül lehet árusítani és e 
címen még 6 hónapos malacokat is becsem­
pésznek a vámon. A mező rendőr-kapitányság 
a visszaélés megszüntetésére megtette az in­
tézkedéseket

- Q ?á,!yá *z ? vá.r08aáL A Városnál meg­
üresedett rendőrfogalmazói, mezőbi tosi, D0i 
gári biztosi és az esetleg megüresedendő ál- 
íásokm lejárt a pályázat A fóispáui hivat« - 
nál eddig 63 pályázó nyújtotta be kérvényét.

Huszárok átvonulása. A 10. huszár
8Zre j Í.W&+ araoly 8 bukovinai Neu- 
szándékból jő, ma érkezik Debrecenbe. Eddit? 
3 század vonult át a városon.
... V*?08i közgyűlés. A májusi 
közgyűlés határnapját e hő 29-ére 
tűzte ki Kovács József polgármes- 
tér. A közgyűlésnek számos, fontos 
targya lesz.

X« p?i**Änt®tt lerakodóhely. A köntös- 
gáti próbakutak mellett levő szemétlerakodó 
helyet most szántják fel. A szemétlerakodás 
azonban, mint értesülünk, még most is tart 
Nem ártana állandó felügyeletet tartani azon 
a helyen és érzékeny bírságokkal észre té­
ríteni a szeméthordó talyigásokat

debreceni katonák öngyil­
kossága.

A 39, gyalogezred két 
halottja.

Pár év előtt Száva-Bródra he­
lyezték a 39. debreceni háziezredet, 
csupán egy századát hagyták itt 
Az ezred legénysége javarészben 
debreceni fiukból állott, akik bizony 
nehéz szívvel mentek a horvát fé­
szekbe.

A fiukról hosszú időn át hirt 
is alig halottunk. Annál jobban 
meglep most az a távirat, amely a 
volt háziezred sötét szenzációjáról 
ad számot. A katonai létszám két 
legénynyel, váratlanul, borzasztó 
módon megcsökkent. Mind a ket­
ten a halált keresték és a szaba­
dulás a „gyöngyólettől* kegyetlenül 
sikerült nekik.

az egyik katona egy robogó 
vonat alá vetette magát s a vonat 
véres roncscsá gázolta, a másik a 
várkaszárnyában elővette szolgálati 
fegyverét és golyóval pusztította el 
magát.

Ki volt a két ifjú, hogy hívták 
őket, nem nevezi meg a szűkszavú 
távirat. Miért rohantak csaknem 
egyszerre a halálba, közvetlen oka 
ennek sem került nyilvánosságra.
A száva-bródi várkaszárnya falai 
őrzik meg egyelőre a megdöbbentő 
tragédiák titkát.

A főiskolai énekkar 
Diószegen.

Hangversenyt rendez.
A Széchényi ünnepély alkalmával a 

debreceni főiskolai énekkar 1908. évi május 
hó 24-én Bihardiószegen, a felállítandó má­
sodik óvoda-alap javára a Timmel-féle ven­
déglő összes termeiben zártkörű táncviga­
lommal egybekötött hangversenyt rendez. 
Belépti-tij személyen kért az I—Vili. sorok­
ban 3 korona, a többi helyeken 2 korona. 
Közebéd déli 1 órakor. Ebédjegy 2 korona
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iSr lóhere és répa magvak kitűnő 
minőségben 
kaphatók

HáfEB JENŐ
fűszert! sídében

Piac* és Széchenyí-u. sark*««
40 fillér. Akik a közebéden részt venni óhaj­
tanak, jelentkezzenek 20-ig Autalóczy Sán­
dor pénztárnok urnái. Úgyanoiak ő nála 
válthatók előre a hangversenyre szóló be­
lépti-jegyek.

A hangverseny kezdete este fél 8 
órakor.

Az ünnepély és hangverseny műsora a 
következő :

A) Széchényi ünnepély. I. Ünnepi 
istentisztelet. Az ünnepi istentisztelet dél­
előtt 9 órakor fog tartatni a ref. templom­
ban. Prédikál nagyi. Jánosi Zoltán debre­
ceni lelkész ur. Az egyházi beszéd előtt a 
főiskolai énekkar előadja Schubert: »A te­
remtőhöz“ cimü férfikarát, uiána pedig a 
LXXXIX. zsoltárt. II. Az emléktábla leleo- 
lezési ünnepélye a városháza előtt. 1. Hym­
nus. Előadja a főiskolai énekkar. 2. Emlék- 
beszéd. Tartja Veress István lelkész. 3. Oláh 
K.: „A fohász“. Előadja a főiskolai ének­
kar. 4. Szavalat. Előadja Milotay Imre ta­
nító. 5. Az emléktábla átvétele a község ré­
széről s esetleges üdvözlő beszédek. 6. Szó­
zat. Előadja a főiskolai énekkar.

B) Hangverseny. 1. 11. Rákóczi Ferenc 
imádsága. Férfikarra Káldy Gy. 2. Honvé­
dek csatadala. Huber Károly tói. 3. Komoly 
szavalat. Tartja Kun Károly hittanhallgató.
4. Téli éj. Alőhringtői. 5. Kuiwiak.
Wieniawszkytól. He-edün előadja Szilágyi 
Endre, zongorán kíséri Brunner Rudolf. 6. 
Finn dalok : a) A finn zene. Paciustól. b) 
Ballada. Paciustól. II. rósz. 1. Vandordal. 
Kunze-tól. 2. Felolvasás. Tartja Varga
Csongor esk. felügyelő. 3. Legenda.
Wieniawszkytól. Hegedűn előadja Szilágyi 
Endre, zongorán kíséri Brunner Ruuolff 4. 
Dankó nóták. Férfikarra Máosai Sándortól.
5. Vig szavalat. Tartja Hajdú Árpád hittan­
hallgató. 6. Rákóczi induló. Hubertől.

SZMHÁ3.
Színésznő vendékek a szín­

házban.
Első előadásuk.

Annak a hírére, hogy az országos szín­
művészeti í kadómia növendékei Debrecenbe 
jönnek és bárom színházi estén mutatják be 
készültségüket, kevesen mentek el tegnapi 
első előadásukra. Indító oka ennek talán 
abban a feltevésben gyökerezik, hogy a 
kisórletezésból e.leget kivette már közönsé­
günk a részét. Ámde azokra, a kiket más 
szempontok vezettek, megismerni például a 
jövő színész nemzedéket, kellemes meglepe­
tés várt.

E.eőnek, hogy pompás ensemblét kap­
tak és a mi vidéken ritkaság számba megy, 
a szereplők e.rytől-egyig kitünően tudtak a 
szerepeiket. Molier Tartuffe-ját játszották. A 
klasszikus vígjátékot gondos beállításban, 
gördülékenyen pergették le. A szereplők 
közül pedig többen mar is meglepő ottbo- 
niasságot, alakiló, kidolgozó s kritikusabb 
igényt is kielégítő színjátszó képességet 
árultak el.

Kellemesen lepte meg a közönséget 
Dobos Margit a Dorina szobaleány szere­
pében. Eleven, ügyes, természetességtől át­
hatott játéka közvetlenséggel hatott. Élénk­
séget, életet vitt a színpadra s még néma 
jelenéseiben is a helyzethez simuló, pompás 
játékot nyújtott. Viharosan megtapsolták s 
felvonás végével sokszor hívták a lámpák 
elé. Tehetséges erőnek bizonyult Czobor 
Gyula, a ki Orgon apa szerepét játszotta. 
Nemcsak azért, mert debreceni if,u, de mert 
gom osan kidolgozol!, keresetlen alakításával 
is érdemesnek bizonyult rá, szintén sok tap­
sot kapott.

A címszerepben meglepő ü?yessóggel, 
teljes sikerrel állott helyt Harsányi Rez<6, 
akinek — úgy tudjuk — már is a vígszínházba

nyitották meg az utat. A legapróbb részle­
teket is gondosan dolgozta ki.

Tetszettek Andor Mária, aki szép szín­
padi alak, kellemes orgánummal bir, ügye­
sen játszik. Koppá Ilon-«, aki bájosan, édes 
naivsággal játszotta Mari ;nnáL Ardrássy 
Denes, Narciss Emma és Alapi Nándor 
nagyban előmozdították az est sikerét.

Általában kellemesen lepték meg a 
közönséget s általános vélemény volt, hogy 
élvezhető előadást nyújtottak. Ami az alakí­
tások egyrószénél még a simasághoz hiány- 
zott, már könnyen megadja nekik a színpad 
világában rájuk váró gyakorlat.

Ma a Regényesek vígjátékot adják 
elő, bizonyára jóvá! nagyobb közönség előtt. 
Mert megérdom.ik, hogy a szinpártoló deb­
receni közönség megnézze, meghallgassa 
őket. Nagyon sok e'őadás fölött állott az is, 
mint tegnap nyújtottak.

A szinésznővendélsek mai előadá­
sára jegyek a színházi pénztárnál válthatók. 
A tisztviselő egylet utalványai érvényesek 
és Tóth Béla gyógyszertárában kaphatók.

Érdekes műsorban gyönyörködött
tegnap este az Uranusban a szép számú ós 
inteligens közönség. Az est érdekessége „A 
sas karmai között“ cimü, rendkívül izgalmas, 
nagyhatású kép volt, melyet a közönség 
zajos tapssal honorált. Az élvezetes e őadás 
többi képei egytól-egyig remek újdonságok. 
A természet után készült fölvételek közt leg­
szebbek egyike a „Szicília szép vidéke“ cimü 
kép, romantikus részleteivel gyönyörű lát­
ványt nyújt. Igen szép, drámai kép az „El­
nyomottak szerelme“ cimü, nagyhatású kép. 
Az angol bohózatok közül „A színházi 
szolga tréfája“ pompás újdonság. A többi 
kép is igen jó volt. Műsoron kívül három 
kitűnő bohózat volt. Ez a fényes műsor még 
csak ma lesz látható a 8 és 9 órás előadá­
sokon. Hisszük, hogy a mai előadások még 
látogatotiabbak lesznek, a mennyiben a mel­
lett, hogy oktatók és ismeretterjesztők, még 
kellemesen szórakoztatók is.

Ezelőtt néhány hónappal megismerkedett 
egy iparos-segéddel. Tóth Erzsinek megtet­
szett az ifjú s megszerette. Szerelme, úgy 
látszott, viszonzásra talált, mert az ifjn 
megígérte, hogy feleségévé teszi.

A leány boldog szerelme azonban nem 
sokáig tartott, amilyen könnyen keletkezett, 
épp oly hamar szertefoszlott. Az ifjú el­
hagyta s Tóth Erzsi magára maradt szét­
rombolt reményével és összetört szívvel. Ä 
vidkedólyü leány szomorúvá, buskomorrá 
lett. Agyában naphosszant végzetes gondo­
latot forgatott. Nagy bánatát jól elrej ette, 
hogy gizdája Moskovios Imre máv. ellenőr 
végzetes szándékáról mit sem sejtett. A 
leány tegnap délután, mikor munkáját el­
végezte, mérget készített magának s azt 
megitta. Jajveszékelésére ősszolutott a ház 
népe, gyorsan előhívták a mentőket, akik 
a halálra szánt leányt a kórházba vitték.

A gyilkos méregből nem sokat ivott 6 
igy megmentése biztosra vehető.

Betörés a megyeházán.
Meglopták a főispánt.

A tettes megyei hajdú.

Hírek az U.anusból. Mint vettük az
érdesítést, az Uranus igazgatósága legköze­
lebb meglepő újdonságokkal kedveskedik 
közönségének. Sohakespeare tragédiát, „Ham­
letet“ mutatja be mozgófényképekben, to­
vábbá, egy rendkívül szenzációs újdonságot 
„Mozgófénykép a törvényszék előtt“ és „A 
kis Fritz nevenapja“, a szezon sláger bohó­
zata. E képek bemutatójára előre is felhív­
juk a közönség figyelmét.

Az Uranus mai, rendkívül érdekes, 
uj műsora. 1. Szicília szép vidéke. (Lát­
ványos.) — 2. Vig testvérek álma. (Bohózat.) 
— 3. Apaohok Amerikában. (Színes.) — 4. 
Színházi szolga tréfája. (Bohózat.)— 5. An­
gol hadihajók és torpedók. (Látványos.) — 
6. Elnyomottak szerelme. (Dráma.) — 7. 
Ravasz nyomorékok. (Bohózat.) — 8. Mű­
soron kivül. — 9. Sas karmai között. (Rend­
kívül érdekes, eredeti felvétel.) Műsorválto­
zás fenntartva. Előadások kezdete pont 8 
és 9 órakor. Helyárak mint rendesen. Elő­
készületen : Hamlet. (Tragédia.) Mozgó­
fénykép a törvényszék előtt. (Feltűnést keltő 
ujdonaág.) A kis Fritz nevenapja. (A szezon 
sláger-bohózata.) stb. Holnap teljesen uj, 
kitűnő műsor.

Megint a marólúg.
Csalódott szerelmes.

Nemzetőr-utca 8. számú házban tegnap 
délután, egy fiatal cseléd-leány öngyilkos­
ságot követett el. A leány szaretméuen csa­
lódva, szive nagy fájdalmai elől a háláiban 
igyekezett gyógyulást szerezni. Marólúgot 
ivott. A mentők szállították be a közkór­
házba.

A szerelmében csalódott leányt Tóth 
Erzsinek hívják. Még csak 19 éves volt.

Weszprémy Zoltán főispánt, aki 
tudvalevőleg néhány napig a lővá- 
rosban tartózkodott, hazaérkezése­
kor kellemetlen meglepetésben ré­
szesítettek. A vonatról lakására 
érve, tudtára adták, hogy dolgozó 
szobájában betörő járt, aki álkulcs 
segélyével Íróasztala fiókját felnyi­
totta s az ott lévő kasszát megdézs­
málta. Az íróasztal fiókjában sok 
fontos okiraton kivül rendes körül­
mények közt néhány ezer korona 
is szokott lenni s igy elképzelhető, 
hogy milyen hatást tett a hir a 
főispánra. Nyugtalanságra azonban 
már nem volt ok, mert a tettest 
még a helyszínén lefülelték.

A tettes saját szolgája, A rgje­
ién János megyei hajdú. Nem rég, 
csupán hót hónap óta szolgál, az 
egyenruha szabad bemenetelt biz­
tosított számára a főispáni lakásba, 
amelylyel ő kigyelme azulán na­
gyon is sűrűn élt. Különös elősze­
retettel tartózkodott a főispán dol­
gozó szobájában, amikor Weszprémy 
Zoltán nem volt ott. Mindig kere­
sett és talált alkalmat arra, hogy 
ott hosszasabb ideig tartózkod­
hasson.

Argyelán Jánosnak ez a rósz 
szokása végre is feltűnt a főis* 
pán környezetének. Különösen Kiss 
Klára szobaleány volt az, aki min­
dig gvanus szemmel nézte a haj­
dút. Erre neki különösebb oka ia 
volt. Amióta Argyelán a szolgá­
latba lépett, gyakran megtörtént, 
hogy hol egy, hol más tárgy nyom­
talanul eltűnt. Kiss Klára a haj­
dúra gyanakodott s állandóan szem­
mel tartotta.

Tegnap, mikor Argyelán a fő­
ispán szobájába ment, utána som- 
polygott és kileste. Látta, hogy 
Argyelán az egyik szekrény kul* 
csat kivette a zárból s azzal egész 
könnyűszerrel kinyitotta az iró- 
asztalfiukok Azonnal lármát csapóid
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B az összefutott háza ép a betörő 
hajdút lefülelte.

Argyelánt átadták a rendőrség­
nek s a központra kisérték. Dr. 
Romlóssy Pál r. fogalmazó hall-
fatta ki a rossz útra tévedt hajdút.

ettét beismerte, azt sem tagadta, 
hogy ez nem az első eset már. 
Többször cselekedett hasonló módon, 
de sohasem vett ki tiz koronánál 
többet. Legutóbb, hogy meglepték, 
egy fillért sem tudott elvenni.

Argyelánt, akit a főispán állá­
sából nyomban elbocsátott, a rend­
őrségen pedig a hajduruhából ki­
vetkőztelek, —- letartóztatták.

ÚJDONSÁGOK.
* Dégenfeld József gróf ebédje. A

tiszántúli ev. ref. egyházkerület most folyó 
tavaszi közgyűlése tagjainak tiszteletére 
Degen feld József gróf főgondnok tegnap 
déli egy és fél órakor, az Angol Királynő 
vendéglő fehértermében ebédet adott, a me­
lyen lelkesedéssel éltették a távol maradt 
Kiss Áron püspököt és a házigazdát.

* Thaly Kálmán látogatásai Thaly 
Kálmán tegnap délután több látogatást tett 
debreceni híveinél. Különösen sokáig tartott 
látogatása régi barátjánál, Kiss Albert ref. 
lelkésznél.

* Névváltoatatás. ő felsége a ki­
rály megengedte, hogy Tarnói Buóo István 
a helybeli 3. honvéd gyalogezredbeli főhad­
nagynak és törvényes utódainak régi ma­
gyar nemességük és Tarnói előnevük épség­
ben tartása mellett eddigi családnevüket 
Tarnóy-ra változtassák át.

* A debreceni dalegylet május hó
28-án, áldozó csütörtökön, Mácsay Sándor 
karnagy vezetése, Rácz Károly és fia zene­
kara közreműködése mellett, a nagyerdei 
Vigadó termében tartandó majálist rendez. 
Műsor: 1. Nyitány. Ráoz Károl> és fia ze­
nekarától. 2. A kürtös. Saohstól. (Uj.) 8. 
Négyes férfi népdalegyveleg. Horváth Fábián­
tól. (Uj.) 4. a) A sellő. b) Hardangeri nászút. 
Svéd népdalok Kjerulftól. (Uj.) 5. A műsor 
többi számát Rácz Károly és fia zenekara 
látja el hajnali 2 óráig.

* Tanitóképezdószek majálisa. A 
debreceni ref. tanítóképző-intézet ifjúsága 
1908. május hó 30-ik napján, a nagyerdei 
„Dobos“-paVillonban, segélyegylete javára, 
hangversenynyel egybekötött majálist rendez. 
Belépti-dij személyenkint 2 K, osaládjegy 
(3 személyre) 5 K. Kezdete este 8 órakor. 
Műsor: Beethoven: „Egmont nyitánya.“ 
Előadja az ifjúsági zenekar, Bardóc Sámuel 
IV. o. t, praeses vezetése mellett. 2. Mátrai 
Lajos: „A füredi bálban.“ Szavalja Kacsó 
Ignác IV. o. t. 3. Mozart: „VI. Trió.“ Elő­
adják hegedűn Bardóoz Sámuel IV. o. t., 
cellon Szűcs Gergely I. o. L, zongorán Baja 
Antal IV. o. t. 4. Mascagni: Intermezzó a 
.,Parasztbeosület“ operából. Előadja az ifjú­
sági zenekar. 5. Gaál Gereno: „III. Rhap- 
sodia.“ Zongorán játsza Saja Antal IV. o. t.
6* Gárdonyi Géza: „Házassági ajánlat“ 
Szzavalja Kalas Sándor IV. o. t 7. Schu­
bert : „Az éj.“ Előadja a Csokonai Énekkar 
Orgován József IV. o. t praeses vezetése 
mellett. A tánc-zenét Kiss Béla zenekara 
szolgáltatja.

* Veress Sándor dalestélye. Veress
Sándor az Operaház kiváló énekese a Deb­
recen sörosarnokban tegnap szép közönség 
előtt, nagy tetszés mellett kumo dalokat 
énekelt. Hangjának melegsége és művészi 
előadása sűrű tapsokra ragadta a közönsé­
get. Veress Sándor hangversenyét ma 
megismétli.

* Dóozy majális. így tavasszal ak­
tuálissá válik az a kérdés; mikor is lesz 
hát a Dóozy majális ? Nemsokára. Ugyanis, 
mint értesülünk, az idei majális a jövő hó 
4-én, csütörtökön lesz.

* Sztrájk a téglagyárban. A városi
téglagyárban tegnap reggel sztrájk ütött ki. 
A sztrájkra a munkavezető fellépése adott 
okot. Elhatározták, hogy mindaddig nem 
lépnek munkába, mig társuk, akin sérelem 
esett, nem kap elégtételt. Még a délelőtt 
folyamán mentek ki a helyszínre K. Tóth 
Mihálz rendőr-kapitány és Vetéssy Béla fo­
galmazó, akiknek azután sikerült a sztráj­
kolhat kibékíteni és az ellentéteket elsimí­
tani. A délután folyamán már minden rend­
ben volt, úgy hogy ma reggel már munkába 
állanak.

* Tűzoltó vizsga. A közigazgatási 
tanfolyam hallgatói 24-én délután 4 órakor 
fognak vizsgázni a tűzoltásból, az őrtanya 
udvarán, A vizsgán jelen lesz Vida Pál, a 
tűzoltó szövetség előadója, mint miniszteri 
megbízott.

* Az öngyilkos Vilmos-huszár.
Frank Albert, az öngyilkos Vilmos- 
huszár állapota aggasztó. Tegnap 
érkeztek a betegágyához szülei. A 
találkozás megható volt, édesatyja, 
az öreg vasúti portás, aki Buda­
pesten lakik, könnyezve búcsúzott 
el a fiától.;

* Veszedelmes pénz. Ismeretes, hogy 
a pénz, különösen a bankó, igen alkalmas a 
betegség terjesztésére, még sem lehet az em­
bereket eléggé figyelmeztetni, hogy óvatosan 
bánjanak vele. Egy orvosi folyóirat hosszabb 
cikkben példákat emlit olyan esetekről, ame­
lyekben a pénz okozta a betegséget. Eszerint 
a pénz nemcsak a lelkeket fertőzi meg, ha 
nem bánnak vele csínján, hanem a testet is. 
így egy szálló üzletvezetője, akinek sok 
papírpénzzel volt dolga, megkapta a skárlát 
betegséget, amelybe bele is halt. Két orvos 
is megállapította, hogy a skarlátbaoillust 
pénzkezelés közben szerezte. Egyáltalában, 
mindenki tapasztalhatta már, hogy a csere- 
forgalomra használt dolgok közül semmi 
sem olyan piszkos és veszedelmes az egész­
ségre, mint a papirospénz. Ezen a bajon 
úgy lehetne némiképpen segíteni, ha a ban­
kokat arra köteleznék, hogy a piszkos bank­
jegyeket újakkal kicseréljék. így lehetetlenné 
tennék, hogy annyi rongyos és piszkos bankó 
legyen forgalomban, mint most van. A ki­
cserélés költsége nem volna olyan nagy, 
mint az a veszedelem, amelyet a használt 
papirospénz magában rejt

* Veszett kutyák a városban.
Amint tegnap megírtuk, úgy erő­
siti azt meg a ma kiadott rendőr­
főkapitány! rendelet is. Veszett ku­
tyák kóboroltak a városban s több 
kutyát megmartak. A rendőrfőka­
pitányság erre vonatkozólag kiadott 
rendelete a következő:

Miután folyó óv és hó 17. és 18-án 
a Mester-utoán és környékén és pedig: 
Csemete, Görbe, Honvéd, Kar, Csap, Ven­
dég, Tanító, Cserepes és Garai utcákon 
veszett eb kóborolt, az 1888. évi VII. t.-c. 
68. §-a alapján elrendelem, hogy a jelzett 
utcákon az összes kutyák 40 napig meg­
köttessenek ; az ezen utcákon található 
kutyák összefogatnak és kiirtatnak. Deb­
recen, 1908. május 19. Debrecen, szab. kir. 
város rendőrfőkapitánysága.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kokas Mária ref. 8 éves, Vas Juliánná rét 
29 éves, Fehér Fereucné ref. 45 éves, Er­
dős Eszter ref. 8 hónapos, Telegdi József 
ref. 21 éves.

. ' Halálozás. Fejér Ferenozné, szül
érendroch es osokalyi Fényes Amália, életé- 
nek 46-ik, boldog házasságának 29-ik évé­
ben, 16 napi súlyos szenvedés után mái,,» hó 19-én, délután 3 órakor elhunyt Mm 
tetemeit a Bethlen-utca 21. sz. háznál re 
formátus egyház szertartása szerint /nl*ő hó 21-én, délután 8 órakor tartandó im? 
után a Hatvan-utcai temetőbe helyezzük 
végső nyugalomra. Fejér Ferenoz fórie 
Gyermekei: Ferenc, Margit férjével Lieber 
Gezaval és gyermekűk, Mariska, Katiczn 
Testvérei: Mária férjével Laksz Károlvh al 
és gyermekeik, Elenóra, Erzsébet. Sógorai •
Wr. £?sef ,nejével Török Ilonával, dr. 
Brukk Géza és gyermekei. A rokonság ne­
vében is. A temetést Dankó Béla temetke­
zési intézete rendezi. 8
.. * Kondor Ernő társulata nap-nap 

után nagyobb tetszéssel játszik a Bika-szálló 
nyári helyiségében. Esténként zajos derült­
ség kiséri Szombaházy István vidám szín­
padi tréfáit, valamint tetszenek a jól össze­
válogatott magánszámok is. Már rövid ittléte 
alatt is a közönség határozott kedvence Gerő 
József lett, aki műsorának legnagyobb sikert 
elért számait hozta el magával, igy például 
most „A zsidó tűzoltót“ és „Csillag Izsó 
fővigyázót“ énekli estenként frenetikus ha­
tással.
... * Ritka virág, A tegnap megnyílt 

„Nizzai virágcsarnok“ főtéri üzletében egy 
nagyon ritka virág látható. Még pedig a 
két méter magas virágszáron ezernyi apró 
édes illatú „Eremurus robustus himalaicus*. 
Hazája a Himalaja enyha fensikjai, hói 
ezen fenséges növény vadon terem. Nálunk 
is mesés terjedelmet ér el és elsőrangú rit­
kaság számba mehet. Virágkereskedőket 
különösen érdekelhetőennek megtekintése.

* Sohaf János tánciskolája e héten 
megnyílt a „Koronádban.

* Plissirozást és gombkészitést elvál­
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat 
áruházában.

* A legújabb dlvatu nap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban, Merk- 
ler Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
sz. alatt.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltó-tollak, 
valódi angol s solineeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett

* Fajborok a Dréher-féle bor- és 
sörosarnokban. Szabó Lajos szentannai 
nagy szőllőtelepe borainak kimérését meg­
kezdtem. Kitűnő ezerjó és rizling, melynek 
a meg Ízlésére meghívom a n. é. közön­
séget

3Ci az erősebb.
Gyilkosságért négy év.

Az ital vitte a bűnbe Dede Károly 29 
éves, hajduszoboezlói földmivest A múlt óv 
junius 22-ón, reggel 7 órakor Sándor Miklós 
italmérő helyiségében Dóró Sándorral pálin- 
kázott, majd aztán sörre fogták az ivást

Lassankint négyen verődtek össze és 
tovább ittak. Ekkor keveredett közéjük a 
szerencsétlen Kiss András is, akivel aztán 
vegyest ittak, sört is, pálinkát is. Eközben 
ráterelődött a beszéd a katonai életre. Dece 
baka volt, Kiss András huszár. Ezen össze­
kaptak,

— No, lássuk hát, ki as erősebb ? A 
huszár-e, vagy a baka?

Kimentek az utcára, ahol a társaság 
mulatságára a baka és a huszár birkózni 
kezdtek. Kiss András, a volt huszár Dedót, 
a bakát főldhős is vágta, Dede azonban fe-

„Petrol Neruda“ Kitűnő hajvis, üvegje M. kor. ®0 fillér. 
Készül Neruda Nándor gyógyáru kereske­
désében Bpest, IV., Kossuth Lajos-u. 7.

: jtutaer /tljréa
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lekerekedett és a kese ügyébe akadt vas- 
darabbal úgy összeverte a volt huszár fejét, 
hogy a szerencsétlen még aznap belehalt sé­
rüléseibe.

Halált okozó súlyos testi sértés bűntet­
tével vádoltan került ma a vádlottak pad­
jára a volt baka, Dede Károly. Az esküdt- 
biróság a következőkép alakult meg: elnök 
dr. Szdts Miklós, szavazó bírák dr. Oláh 
Miklós és Tóby István, jegyző Rózsa Lő­
rinc, ügyész dr. Tury Endre, védő dr. Sajó 
Béla ügyvédjelölt Rendes esküdtek lettek: 
Dienes Barna, Erdei Péter, Györfy József, 
Kiss Kálmán, Mihály Károly, Nehéz Gábor, 
Pósalaki András, Sarkadi István, Szabó Jó­
zsef, Szilágyi János, Németh Gábor, Dinyés 
Gyula, pótesküdtek Nagy Károly és ifj. Je- 
ney József.

Dede beösmerte tettét, az esküdtek bű­
nösnek mondták, mire a bíróság négy évi 
fegyházra Ítélte és azonnal letartóztatta az 
ügyész indítványára, ügy a vádlott, mint 
védője felebbeztek.

halálos szerencsétlenség a 
téglavetőben.

A pajkosság áldozata.
A tanyai gyermekek szokása a 

fészekszedés és fára mászkálás, 
mely gyakorta végzetes kimenetelű 
szokott lenni. így történt tegnap 
délután is a téglavetőben. Takács 
József téglagyári napszámos hat 
éves kis fia, Jóska, verébfészekért 
mászott fel egy közeli fára. a fé­
szek azonban igen magasan volt és 
a hozzávezető ág pedig igen vékony.

A kis fiú mindennek dacára 
állhatatosan mászott tovább. Hiába 
figyelmeztették lenn levő társai, 
virtuskodásból tette és nem hall­
gatott reájok. A fin makacsságának 
meg lett a következménye. A vé­
kony galy hirtelen letört alatta és 
5 fejjel lefelé a földre bukott. Nem 
is mozdult meg többet. Rögtön 
szöm,yet halt

a hatóság megindítja a vizsgá­
latot, hogy nem terhel-e valakit 
felelősség a gyermek halála miatt.

TÁVIBA TÓI
Gyilkos honvédőrmester.

Kecskemét, május 20. A fél- 
egyházai 1. honvódezred egyik 
őrmestere a társát 6 lövéssel meg­
ölte. Az esetet titkolják.

Véget ért vágóhídi sztrájk,
Budapest, május 20. Ma este lói kilenc 

érakor megegyeztek a munkaadók a vágó­
hídi munkásokkal a kereskedelmi miniszté­
riumban tartott tárgyaláson. Holnap már 
újra megkezdődik a munka. A bérharcban 
a munkások győztek.

Dinamit a kemencében.
Szatmár, május 20. Dávid háza 

községben borzalmas szerencsétlen­
ség történt ma. Klein József mun­
kás a ken,vérsütő kemencébe dina- 
uiitott rejtett. Ma a felesége begyúj­
tott a kemencébe, amire a dinamit 
felrobbant. A szerencsétlen as-zony

karját letépte a dinamit, legény
fiát megölte, férjhez menő leányá­
nak pedig a jobb lábát tépte le.

hírbe.
Kossuth Fereno gyengélkedése.

Kossuth Fereno kereskedelmi mi­
niszter tegnap hirtelen rosszul lett. 
Dr. Müller Kálmán főrendiházi tag 
megállapította, hogy a rosszulló- 
teí múló természetű gyomorgöros 
okozta. Kossuth Fereno jobban érzi 
magát; fájdalmas görcsei elmúltak, 
de a inai nap folyamán nem hagyta 
el lakását. Dr. Müller Kálmán ma 
úgy nyilatkozott, hogy a miniszter 
néhány nap múlva teljesen fel­
gyógyul.

A szombathelyi tifuss. Szombat­
helyről jelentik: A tilusz most már csak 
szórványosan jelentkezik. Az alispán által 
május 18-án kiadott jelentés szerint bejelen­
tettek még megbetegedést a fogházból és 15 
gyógyulást. Összes megbetegedés 471, halá­
lozás 41, gyógyulás 241. Beteglótszám 189. 
A belügyminiszter táviratban értesítette az 
alispánt, hogy a szakembereket a szombat- 
helyi vízvezeték sorsának megtárgyalása 
végett 20-ára a belügyminisztériumba össze­
hívta. Az értekezleten Szombathelyről Herbst 
Géza alispán ős Brenner polgármester vesz­
nek rész'.

Zarándokok katasztrófája. —
Brüsszelből jelentik: A Patriote 
jelentése szerint egy vonat, amely 
200 zarándokot vitt, a Montaigu és 
Turehoud közötti utón kisiklott. 
Egy utas életét vesztette, hatan 
megsebesültek.

Rablók egy kastélyban. Sohwe- 
rinből jelentik : A zetkendorfii bir­
tokon tegnap éjjel két betörő jelent 
meg és behatoltak a kastélyba, I 
melyben a birtok tulajdonosa: Buch, 
egyedül lakik. Buch csak akkor 
ébredt fel, amikor a rablók már 
hálószobájában voltak és elkezdték 
őt megkötözni. Az egyik rabló re­
volvert szögezett a védtelen em­
bernek és lolövóssel fenyegette, ha 
mukkanni mer. Cinkostársa ez alatt 
átkutatta a lakást és a két rabló, 
miután 4000 márka készpénzt, a 
takarékpénztári könyveket és az 
értékpapírokat zsebrevágta, nyom­
talanul eltűnt, anélkül, hogy föl­
ismerték volna őket.

A román királyi pár utalása. Buka­
restből táviratozsák : A király és a királyné 
dunai utazásuk alkalmával meglátogatták az 
összes román kikötőket és ma Szulinába 
érkeztek, a hol a kikötőben horgonyzó hajók 
üdvlövésekkel fogadták őket. A király 
yacbtja fedélzetén fogadta gróf Nelkent, a 
kii a oár üdvözlésére kiküldött és fél óráig 
társalgóit vele. A király továbbá az európai 
Duna-bizottság delegátusait fogadta. Azután 
a király a szárazföldre ment, a hol a fogad­
tatására épült pavillonban a város polgár- 
mestere ősi szokás szerint sóval és kenyér­
rel kínálta meg, kívüle pedig a diplomáciai 
kar, a hatóságok és az előkelőségek üdvö­
zölték. Nagyszámú erabertömeg lelkesen él­
tette a királyt, a kikötő teljes zászlódisz- 
ben van. A királyi pár dunai utazása alatt 
lelkes ovációk tárgya volt. A felségek hol­
nap Gyurgyevóba utaznak, ahonnan Buka­
restbe térnek vissza.

Elfogott rablőgyilfcor. Zfmony- f
bői táviratozzak: A magyar ható- | 
ságok megkeresésére sikerült Szer- í 
biában Alexinac városban Mándiófl 
Milos csurogi illetőségű többszörös 
rablógyilkost elfogni. Mándiosot 
több ember meggyilkolása után 
elfogták, de a csendőröktől elvette 
a fegyvert és rájuk lőtt, azután 
Szerbiába menekült. Most elfogták 
és a belgrádi rendőrhatóság átadta 
a magyar osendőrségnek.

KÖZGAZDASÁG.
Déli Jig és Viszontbiztosító Tár­

saság magyarországi osztálya Budapest, Váci­
utca 20. az .Adriai“ bizt. társ. házában 
Teljesen befizetett alaptőke . . 3,000,000 kor.
Tartalékok...............................  4,044,516 kor.

összes biztosítékok 7,044,516 kor. 
Ezen, az .Adriai biztositó társulat“ véd­

nöksége alatt megalakult társaság biztosit kü­
lönféle terményeket jégkár ellen a legkedve­
zőbb feltételek és a legjutányosabb dijak 
mellett.

Biztosítási ajánlatokat elfogad az alulírt 
debreceni vezérügynökség Arany-Jánnos-u. 1. 
sz. és ennek összes kerületi ügynökei. Déli 
jég és viszontbiztosító társaság Debreceni ve­
zérügynökség Leszkay, — Váradi.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Szeplő ellen. Egy régi magyar iró a következő 

szert ajánlja a szeplő ellen: „Ha fehérhátu lapura — 
úgymond — tiszta szinmézet kensz s azzal boroga­
tod éjszaka ábrázatodat, a szeplöt elűzi". Proba-
tum est.

Á nádszékek fonata ismét megfeszül, ha a 
széket felborítva a fonatot ige® forrd vízzel meg­
mossák, hogy a nád egészen teleszivódjon vízzel. 
Akkor a szék, ha lehet léghuzamba állítandó, hogy 
igen sorsán megszárádjon. Az eredmény nagyon

lóverseny.
Belépti-jegyek » május hó 23-án, szom­

batén és 24-én, vasárnap Debreozonben 
tartandó lóversenyekre Molnár Ferencz ur 
(Zádor Lajos utóda) divattermében (város­
ház-épület) kaphatók. Az előjegyzett páholy- 
ód egyéb belépti-jegyek bezárólag 22-ike 
estéig ugyanott kivóltandók, mert a ki nem 
váltott jegyek azon időn túl másoknak 
adatnak el. Az eladott jegyek többé vissza 
nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza 
tájékozásul szolgál.

Heiyárak egy napra: Páholy (4 ülés­
sel) az első vagy a második sorban 16 K. 
Zártszók 2 K. Ülőhely 1 K. Állóhely 40 flU. 
Belépti-Jegy a Tribün előtti térre egy napra 
6 K, két napra 10 5 Tribün előtti térre 
szóló belépti-jegy a tényleges azolgálatban 
levő katonatisztek, tiszthelyettesek és ön­
kéntesek számára egy-egy versenynapra 
4 K. Versenysorozatok (programmok) Szent- 
Királyi és Nagy urak m. kir. dohány és 
szivar nagytőzsdójóben a versenynapok he­
tében 20 fillérért lesznek kaphatók. Tota- 
lisatenrőn való fogadások 6 és 10 koronás 
és helyrefogadások 20 koronás tétekkel, 
csakis a versenynapokon, a lóversenytórea 
felállított totalisateur pénztáraknál eszközöl- 
hetők. Kellemetlenségek elkerülése végett 
figyelmeztetik a versenyeken résztvevő kö­
zönség, hogy belépti-jegyét láthatólag viselni 
szíveskedjék. A beléptl-Jogy kívánatra az 
ellenőrző közegnek előmatatandó. Ezen ver­
senyek kezdete mindkét napon délután 
pontosan 2 óra és 80 perckor. Bővebbén a 
versenyekre vonatkozó " 
sülhetni

hirdetésekből érte-

fél és magas, színes <Meglepő szép cwdonsagok NEUMANN TESTVÉREK
llapuiíla oipo kslsp és férfidivat kereskedésében a Tlszapslotábsn.
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Meghívó.
1098. május 21

Az „Elesdi Erdőipar és Koopfer-rendszerü 
Fatelitő részvénytársaság“

1908. évi május hó 24-én d. e. 11 órakor, Nagyváradon 
a Kereskedelmi és iparkamara dísztermében tartja

alakuló közgyűlését,
melyre a t. részvényaláirókat tisztelettel meghívják

Debrecen, 1908 május 18. az alapítók.
Tárgysorozat:

1", A* a!ak*uJ? közsryülés elnökének megválasztása, jegyzőkönvv- 
vezeto es hitelesítők kirendelése, határozatképesség megállapítása J 

?• Megallapitasa az 1,200.000 (Egymilliókétszázezer) korona alap­
tőkének kellő alairas es befizetés által történt biztosításáról. P
a, • Alapszabályok megállapítása és egyben határozathozatal az
Elesdi erdoipar Csanak Jenq es tarsai céggel kötött megállapodás felett.

4. Megallapitasa az Elesdi _ e-doipar Csanak Jenő és társai köz­
kereseti tarsasag nem készpénzbe!! l etételének és azok értékének • meg­
határozása ezen nem készpónzbeii betétért adandó részvények számánalc 
es a részvényekén felül fizetendő készpénz összegének.

5. Hatarozathozatal a társaság meg-, vagy meg nem alakulása iránt
igazgatóságnak“ “ 1 állal az első három évre kinevezeti

7. A felügyelő-bizottság megválasztása.
A részvényekre eszközlencö további befizetések idejének és 

módozatainak megallapitása. J
9. Alapítók felelőssége iránti intézkedés.

Pályázat.
A keresk. és Iparosok hiteszö- 

vetkezete a megüresedett
pánztáiNioki állásra

hó 26-iki határidővel pályázatot 
hirdet.

Kereskedelmi iskolai képesítés,
4000 K óvadék és katonai kötele­
zettségüknek eleget tett, valamint 
ily minőségben már alkalmazott 
pályázók előnyben részesülnek.
Kezdő fizetés évi 1440 K, Belépési 
határidő 1908. jun. 1. Gyakornokod 
keresk. végzettség és jó Írással al­
kalmazást nyerhet. (Próbaidő 2 hó­
nap) Pályázati kérvények d. e. 9—11 
óráig vagy d. u. 3—4-ig nyújtandók 
be az intézet ügyv. igazgatójánál.

Kérésit. Ip. hitszöv, ip’aiósága.

vmm

ALKALIKÜS HÄTR0Ü-LITHI0N 6YÚGYVIZ
Mint uditb- és borviz páratlan.

Bővebb tdvilágositi»»aJ seolgiU a
KÖ*ponti Iroda: Budapest, V., Llpót-körnt 29 sz

Píraktir: KÓWILOSSY LAJOS árnál Debrecen ' pag 
Kapható: győgytárak, drogoerlak éa «azertaletehb-n

Vörös

Hogy a Földes féle
MRRtSI T-QRÉM E

páratlan hatású szer, a:zt nemcsak az elis­
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő aro 
szópitőszerek tömkelegében is vozérszoropet 
visz ős minden konkurens, készítmény da­
cári nanról-napra terjed. Ára 1 korona min­
den gyógyszertárban o drogériában. — Poe- 
tán küldi: gutorl Földes „Belemen gyógysz, 
érad. Főraktár: Balázs Ödöu, Grósz Nagy 
Ferenc, Jósa és Jóua drog. Mlhslovlts Jenó, 
n.uraközy László, Tóth Béla gyógyssertá- raban,

EXCELSIOR főzőedények
takaréktüzhel yek,

Sál *- * i. pad ok,
tüskés kerítés huzal és 
kerti eszközök raktára

Sesztina Lajosnál
Debrecen, Piac-utca 23.

MATAL, szolid házikutya megvételre keres­
tetik. Cím a kiadóh'.vata ban, 8783

G /KHMKkTELKN házaspár házmesternek 
kfTcstPtik. Erlokozhetui Széohony-utcft 22 
ii ódában. 8782 *

®1 ;GED. M vétetik Oerstner Kálmán fűszer-
kereskedésében, Debrecen, Szécheny-utca.

SZOLYVÄI
, . Sza|dérfiak vegyelemzése

alapján llitllo3 tartalminál fogva kiváló 
hatású kösz tény-, vesehólyag bajoknál 
usrysz.m én gyomor-, torok-, tüdő-, góro- bántaimaknáL ’ 8

Ereden tulajdonságát éveken át megtartja t palackokban.
Vasmantes / Könnyen emőszíhető! Csiramentes!

Borral igen üdítő ital.
Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezességénél,
Szolyván (Beresmeaye.)

Tisztviselőknek kJilóan alkalmas Mz eladó,
„ A Szt.-Anna-utca vécén a bábakénezde 

mellett Tompa Mihály-u. 10. sz. ház, amel5 
all modern két Szob ., előszoba, konyhtt ka­
mara, két világos pince, továbbá külön állá 
egy szoba, konyha, mellébépn letek kel és 
három külön udvarral előnyös feltételek mel­
let eladó. 800 kor. jövedelmez évenként.

Eladási ár IdOOO kor., előnvós kölesön 
ran rajta o300 kor. Értekezni lehet:

Tompa Mihály utca 8. sz.
U3I

I’etefon 2tl(*

Földes qS Vajrj^r
I elektrotechnikai vállalata. 

Dearecen, nagytrafik udvar,
Legolcsóbban és szak­
szerűen készítenek: 
vll arcos világítás be­
rendezés két, házi és 
magán telefonok, vll- 
lanyosengők berende­
zését és karbantar­
tását, [orvosi, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

Rézgálicot, SSóTTSStE' 34 kr.
Maffiát szép fehór, hosszú fonatok- 99 
IlCljjiai, ban eredeti bála..................... iá Ki.

JCénport, ?h.en: .li8.Itfi“omM 14 ka.
Ma fonalat , ^ 7. „toul.. 46 kr. 
Rézkcnpor, c™, .,. 15 kr.
Kristály szita,. . . . . . . . . . . . . .  5 kr.
gortaposó szákok,",,n4".»"T‘í1*" °‘D"
Kovács Mihály utódánál.

Kényéi* piac.

Legblitoii.l) és le^tiikéletesebj ttsemeró I
Elsőrendű gyártmány I

SZIVÚGAZ-MOTOROK

AntraoiL koksz, vala­
mint faszén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas
Legmesszebbmenő 

1! SZAVATOSSÁG !!

legolcsóbb és leg­
szabályosabb flz“m
üzemköltség körülbe-

lől 1-2 fillér Ara 
lóerőnként

Állandóan raktáron : nyersolaj és benzinmoto­
rok, lokomobilok és osepDszerelvények.

b- BLŐNTŐS FIZETÉSI FELTÉTELEK I ^
DÉNES B. epemc?‘r,„ BUDAPEST.
Iroda és raktár: V., LIPŐT-KÖHüT 15. szám

árjegyzék és költségvetés ingyen.
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Dús választék kizárólag francia mallfllzökbon.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esőemyök
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett 

csakis
mm első debreceni

Ernyőgyárban
nierlilei* Soma,

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Szobapadló-lack,
valamint mindennemű

festék áruk
legjobb minőségben 

és legolcsóbban beszerezhetők

Ungar és Berger
festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapó-u. 10.

Eladó a Eaíápon
66 hold föld 8 gazdasági épület­
tel, közte 2 hold termő fajszőlő, 
deszka kerítéssel, kedvező felté­
telek melleit eladó, haszonbérjöve­
delme 1400 Irt. Értekezhetni Lcrántffy-u, 46,

Női-, férfi- és gyermek

szalma kalapok,
Panama 2 kor, 40 ril.-től 4 kor.-ig

lÄHtowi»» szegői*:
legszebb kivitelben legoiesőbb szabott 

árak melleit
SCHWARTZ M. L.-nél

* az 1908. évé tavaszi és nyári Idényre,
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
810 m. hosszé 
I.Um Mrd ruhá­
kéi (kábái, neá- 
ráá 4. aa.IJdnv) 
•I.áindá, cuk

Egy «élvéért feledt izalonruhához 20 — K--ért, 
siinlígy frlöüdwlreleL, turislalddcnt, Ktycm- 
bngirnt itb. db gyári árlkon Üld a mint 
bbh.tií és stolid cég mindenütt Ismert posztS- 

gylH raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mintáit le »yen 4» k4nustvt,

Az aldnrSk, a melyeket a
azdvetszűka' 
nél, a gyári

elveket a magányévá élvez 
étét közvetlen SUá.l-fSel-Imhof cfe-

rendeli meg, Igen jelentékenye
Szabett, leíolcsáhb ára*. Őriád válaaztéK.
Mlntahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkiseb;» 

renddisnS ti, trijeaen friss trubaa. „

CM

co

üj vendéglő megnyitás!
A „Vasúti Vendéglő" megnyitása.

Van szerencsém a t kőgönsóget értesíteni, hogy a Németh András- 
féle házban levő „Vasúti vendégMőt (Petőfi-tér 11. se.) átvettem, azt újon­
nan átalakítottam nagy szellős üveg étteremmel, árnyékos nyári kerttel kibő­
vítettem s az így megnagyobbított

elsőrendű vendégőmet szombaton május 23-án egy első­
rangú cigányzenekar közreműködésével ünnepélyesen megnyitom.

Állandóan friss osapolásu sört és tisztán kezelt homoki, kerti ős hegyi 
borokat szolgálok. Zamatos magyar konyha,

Abonnomát agy bent mint kihordásra elfogadok-Szives pártfogást kér
tisztelettel

Lengyel Miklós vendéglős.

Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metsző- és hernyózó ollók, kerti vas- 
butorok és fürdő kádak, jégszekrények.

Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőllőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők,

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Génfelszerelések, dobsinek, gép szíjak és minden egyéb

TT'

K
ülön 

helyiségek 
rendelkezésre,
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NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
ia“ k.aPhat férfl, fiú és leány felöltők, 

öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pan- 
Unok, agy térítők, Jeger ruhák, tükör kén és 
flat°vran.uag£ választékban Kaiser Salamon

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható
/fir°lyUal Uba Piac- Blaskovits-telep. 

Telefon 465. sz. 7726
VHXANYC*ENGux készít és javít Krausz 

Kaiman, Hatvan utca 2. sz. 8124
ÜG YES füszerkerpsTeao, jó detailista rzonnali 

alkalmazást nyerhet Kertész Miklós fűszer fiz- 
íetotieu Csapó utca. Qllö

KlADi*) fü aerüziet, dohány és ital méréssel, jv 
forgalom 36000 kér. Értekezni Németh Kál. 
mannái Kis-Cegléd utca 9. §77

i'KG. Brassói szalámi l írt. 60 krórt kaphaló 
_Benes W. hentes üzletébe. 8780
LEGSZEBB és leget ősebh dupla hornyolt átfedő

cserép kapható Klein Viktor csorópgyára an 
Hatvan utca ÜO. ^ 8(184

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez 
állandóan kapható Varga Károynal, libapiac 
Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. ,727

Cjl0VrM^ELr)',! Arany 6s Parafás csak 
10 kr. IIaruia.thy Pál szivarkahüvuly külön­
legességek foraktaraban. Füvészkert utca 14.

Kereslet.
NÖÍ- és férfi divatáru ötletembe lehetőleg azon- 

“al‘..b,e]óPésro segédeket keresek. Ajánlatok 
beküldését kéri Piatthy Géza, Nagybánya, 
(Szatmarmegye.) gftj

K,l'o pakoríott varruloány felvétetik Pétéi fia 
_lö- natul az udvarban.
KF:J mkorlott ingvasnlónő, ki intézetben döf 

P?anlLÍ.°JVM0llk Elti0 Debreceni mosóintézotl.e
* UICÄ UO1 8723

KEI szonas lakás mellékhelyiségekkel ÖSÍT 
u‘g előszobával kerestetik, lehetőleg a piac- 

_bjz közel. Cím a kiadóba* 8025

'S1 U.N»: ägy“’ ‘"lTélolit »"Jíkkal

vC— . u---—-----— -____  ÖÍUU
Giz; nE-vvS «•?* **' PkövütTíinel vesz ä
;f * E"-vIut féugyno.sóge Bethlen utca 12

8778

5pró hirdetések.*
Ajánlat.

A,yAP<->.® kf>*epétt junius 1-től házmester! ál- 1 
lás betölthető, a dolog, melyért lakás jár tisz- 
tan külső és az asszony azt kényelmesen el- j 
végezheti, gyermektelen előnyben részesül, ' 
hol, kiadóhivatal. 8749 !

BONYHÁDI toavaj és májusi csemege túró na-

Eonta friss érkezés Piac-utca 75. Csemege és 
onti-saru üzlet. 8669

HÄRI8NYAK Tvj IPAR VALLALAT. HerU- 
njak kötése és fejelése telvállaltatik Beayáta 
Emilnél Debrecen, Iisza palota. 9118

FÉKEI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-tól teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nyit zky Kndre üzletében. 8012

Költüzkődők figyelmébe.
Villamos csengők, házi 

telefonok áthelyezését, ja­
vítását, újonnan berende­
zését

1 évi jótállás írellett.
Jókarban tartását legjutá- 
nyosabban eszközli

Földvári L.
debreceni első elektrotech­
nikai gyúr és villamos sze­
relési vállalat Kossuth-u. 1. 
az udvarban. Telefon 168.

Ü?T¥ .éS F-v*kor,ot.t L varróleányok fizetéssel 
_felvétetnek. Mamuzichnó Szt. Anna 9. 8771
KERESTETIK azonnali belépésre ti^ztesé^T 

meghízható csapost, ki italniórésekben már 
működött, óim a kiadóban megtudható. 8773

ÜGYES varróloányok felvétetnek Kovács OyUla 
és Parsa üzletében Hungatia kávébáz mellett. 

_____________   8772
NAGY jégszekrényt megvételre keresek. Piaci

utca 75. bestes és csemege üzlet. 8776
GYAKORLŐTT, üeyos varrónő kerestetik ház­

hoz Kossuth-utca 25. 3. ajtó. 8774
CSINOS, fiatal gazdasszony kerestetik azonnal 

belépésre. Cim a kiadóba. 8777

1908 május 21

Eladás.
KÉT és fél nyilas sző'lő, 60 drb, agapantusz 

és 50 drb. gránáttá eladó. Nyomtató utca 12. 
g2am-_______________  8258

ÉGY kisebbszorü jó karban lövő jégszekrény
jutányos áron eladó. Ifj. Ujváry György Beth-
lon utca 52._____ Q722

CS A PÓKERT I. járás Kinizsi utca 92. számú 
ház kedv, zméuyes ár mellett jó termő szóló- 
vgI eladó. 8578

EGV “4 méteres vas esztergapad eladó Lorántfv 
utca 13, sz, 8734

MODERN interziásliálószoba berendezések Keh
szép toilottével fényezve és mattban eladók. 
Kovács Gyula müasztalusnál Darabos-utca 17 
Bzam*________________________________ 8621

18 hektó bor eladó Csigokert 61. szám. Kábái
Lal°8,___________________ 8689

POSTAKERT, libavásárral szemben építkezés­
hez jó száraz vályog eladó, ugyanott a tulaj­
donossal értekezni lehet. «757

E0Y. nyaraló közvetlen a város végén nä^v 
gyümölcsössel, kon.yhakcrtószettel, családi kö­
rülmények miatt eladó, kevés pénzzel meg­
vehető. Cim a kiadóba, 8628

EGY kevésbbé haszuált 1500 literes kád és egy
labbal hajtó nagy Stájer köszörükő jutányos 
arban eladó. Ifj. Ujváry György Bethlen utca 
uöi szám. 8770

Goldberger A. V.
hirdetési Iroda

Budapest IV. kér, „Riser bazárba
(Károly-kőrut 22.)

helyeztetett át.

MIT IGYUNK ?
hogy egészségünket megóvjikTiér) 

a természete; szénsavas ás- 
va yvlz erre a legblz osabb óvszer.

Minden külföldit fe ül múl hazánk tenné- 
szetas szénsavas vizek királya.

a mohai

forrás.
Millcniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.
A gyomorégést rögtön megs* inteti, párat­
lan ótvágygerjeszii), használata valódi ál­

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borvizl

Olcsóbb a szódavíznél I
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József árnál
Debrecenben

Hirdetmény. g
Mindazon zálogtárgyak, melyek- ~ 

nők határideje lejárt,
juiíus hú 4-úii délután 2 érakorI hatósági kiküldött jeleulétében eladatnak 
Debrecen, 1903. máj. 16.

Debracanl kázizálog kölcsön In'ézet r.-t,

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlást forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok 

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás II
Aperonoszpora leghatékonyabb ellenszere

a dp. ASCHENBitANT-féle

BORDÓI POR
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per­
zseli Jól tapad! A fecskendőket r om ront- 
Ja ! A burgouyavósz ellen használt szerek f 
közt is a leghatásosabb! j

A lisztharmat le biztosabb gyógy-1 
és óvszere a Dr. ASOHBNBRANDT-féle

RÉZKÉNPOR
mely a szőlőt egyúttal az antraknézls el- 
'en is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipor 72 f. 
10-5 kg. , „ , 76 f ,
2 kg.-os „ , , 77 f.|
50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f. 
10-5 kg. „ . „ 49 1.1
2 kg.-os # , „ 50 f
Gyártás korlátolt! Tessék szükségletéi 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
) ár mely időben és részletben történhet. I 
smei tető füzeteket, használati utasításo­

kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyrr Mezőgazdák Szóietkezele
Budapest, V., Alkotmány níoa 31. sz.

A per ezenkívül kapható is megrendelhető: ,
Deutsch Lajos ée Kontsok Géza uraknál I 

Debrecen, Végli Kálmán urnái H,-Böszörmény,'
Grossz Herman urnái Érmlhályfalva, Reiolimann 
Emánuel urnái H.-Dorog.

-r‘
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Alapittatott 189X évben.
r 1

1908 májas 5l.

£*

§>dlvatáraháza<§>
Debrecen, Piac-utca a főpos­

tával szemben,
Blous osztályban;
fehér batlszt Mouse /it 3-58-151 
Színes zephir Mouz „ 3-—., 
Batiszt Mouz ecrtt „ 375 „
Rizsa, és vil. kék b. Muz 3-80 „ 
fongis selyem Muz /it 5---

Pongyola osztályban:
Mosó pongy. remek válaszékb. /. 5*— 
francia detain pongyola /rt. 7 50 
francia batiszt „ „ 6.—
Rendkívüli nagyságú pongyola /rt, 6.—

Alj osztályban:
yíngol szövet alj divat /rt. 3*25 
Pepita szövetalj berakott „ 4* 
íöster alj minden színben „ 5* 
gordurős divatalj „ 10*

fa összes raktáron levő eredeti tavaszi mo- 
lelek és mlnöennemfi felöltők, gallérok, kimé- 
nák az idény előrehaladottsága és tulhalmazott 
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett

árusítóinak.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászponplikböl

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás.

HOMOKI FAJBOROK
1___ -1 1 1 •• • 1 * -w • . .

*7

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
furmint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

• © CSANAK JÓZSEF kereskedése. & *

Mattiéi János
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-utca 19.
Telefonszám 321. 17

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
ópü #t és bádogos munkák jótállá- 
rael éti és mnden e szakmában elős 
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és Jutányosán eszközöltetnek.

taré és vaj kapható
Piac-uíca 38. Hatvan-utca 9.

tavaszi nőidival újdonságok
Sima- és mintázott :női kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blcuz szövetek
a legújabb kivitelben.

Bi?at blouz selymek,
a le/elokslolu beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választókban.

nagy palcéái*
j fekete gyász-kelmékből.
Szabó rajos fiai XÜÜi

! Mintákkal kívánatra készséggel aaolgálnnk.

LÁSZLÓ ZS1GMOAD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

személyi, jelzá­
log- v. építésiMielőtt

le ö le sö
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
«sadapest, IX, Lónyal ntoa 7. szám.

Telefon-interurban 46—31.

Napernyők,
női gallérok és nyakkendők,

zsabók,
ingbluz-zeflrek,

és

blúz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTT KAROLY űr.
cégnél

Kossuth utca 2, Városháza alatt.

Jó minőségű férfi ngek frt. 1

Lám Sándor
üveg-, porcellán- 
ós lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok,
AJAuAJa I——

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jégszek­
rényeit

kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíld 

és minden kivitelben,
Igen előnyös árakban

a t. vevőközönség rendel­
kezésére.
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Í2 DBBRECZEBÍI UJ8AO

Raffia, juífafonal, rézgálic
és mindenféle

gazdasági cikkek
legolcsóbban

Naumann Gyula
festvkkeroskedésében szerezhető be

Ostireoen, Hatvan-utca 5.

L Telefon 566.
-

1908 mama ^

loshviis József
ia*-i sxaSté dLlvaítepme

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabómühelye
$1$ Piac-utca 46. szám az udvarban. <«

Conogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek — Függö­
nyök, — Agy- és asz­
talterítők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá 

szón, Linóleum
! Óriási raktára !!

bérszántást vállal

á bőrápolása kötelesség az egészség 
Érdékében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
fehérségét. Me^szlimeti a kézvórösséget. 
Az e.durvult, kirepertezett és szdk futta arcot 
vaK'. kí2.et* aleerú/.debb idő ala:t fehérré a 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható!
Halasa gyors és bizfos! f]Egy üveg
Kint bőrájiolí szer páratlan bfilflUITERÜlH 
Toljoseo femmeníes ésartaimaÜanlDára íkor.

Készít» helye s főraktára

Halovíts Jenő gyögyszertára a „fíigyó“-to
DEBRECENBEN,

főpiac 31.»z. alatt,s Városházzal szemben*'

Vendéj- és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és ny*ri idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyboritó- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányoaabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portál» üvegezés! vállald.

POLOSKA! _
irtás remeke, kaphltT

3, 6 és 7 kor. üvegekben
Poloska és svábbogár irtó por * 

_ a legbiztosabb szar kapható

50 011. és 1 kor, csomagban.
Felvállalom a poloskák** t«bAi .Iki,rt6™1 "I, SuÄ
Level vagy szóbeli megkeresések 

kis alanti címre küldendők. * a"
SCHWARTZ IZSÓ Debrecen

bóohenyi-utca 25. sz. vagy 
Simonlfy-utca 26. szám. 87

Első Debreceni Féregirtási üálalat

imansor)
a Persa sah háremének gyöngye

kedveit cigaretta hüvelye
aranv ós parafa szopókával vegyesen 

legfinomabb „Kader“ papírból

KSfrO drb. csak SSO fillér,
Kizárólagos raktár

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedé-e Főtér 30.

6000 drb. megrendelésnél ntánv. bérmentve.

A ki szép 
akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle
ARADI IBOLYA-CRÉmET,

mert a világ minden részéről jövő 
halairatok legjobban bizonyítják,

hegyesnél jobbszépitószer nem létezik
Szep.’fi, májfolt, büjlrcs, Mtvarességsí és

mindennemű arctisztátalanság-ot 
varazsszerü gyorsan | eltüntet.

Vlgvázat: CiaUs Hajós-íéle aradi készít 
— ■ =menyeket tes.ek kérni s elfogadn
Ära 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszertárában
Arad.

Főraktár Debrecenben:
Tóth Béla nr gyógyszertára Tlsza-palota

1808. Tavaszi idény
újdonságai

StÓZSdr«'
Kistemplombazár helyiségében,

női-és /* # ••tg» />
kány- fetOltOKj
elegáns Ktmonák, gallérok, Ranglánok

djs választékiján maré.kaziek
Nagyérdemű közörséget a raktárunk meg­

tekintésére ós bacses pártfogását kérve
‘Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa
Rózsa.

Tudakozódni lehet

urnái, — posta: Hajdúnánás

Ugyanott 20 drb. 1 és fél 
éves kiváló szép magyar man­
galica tenyész kocák és 2 éves 
szimentháli tenyészbika eladó.

lársfalva gyógyfürdő.
HS1.'£,Mdue ,oregd- Klimatikus gyógyhely.
M°S”ber™deiéí 6lla‘*s' (Vasatl állomás) posta, távírda,
»ÄX* (Inhalatőrinm) " ■» 1 ■* «* *

bavanyuvizes és vasas ásvány viziürdők Fürdőidény :
Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők Május I.—SzepŐCmber 30.

feät«m3 liatslsu.
natok (m0cf.frlÁ1!) ^S0-. börg- és túdőhurut, mái- ós lépdaga-bánf.’imflU n f rUt^ 8l,0C|bkns a gőryólyes osontbánlalmaknál. Mindenféle ideg 
Vérhal vnk * L" mi"r,ramo» bisteria, szédülés nehéz légzés, hypochondria.folvásshkmSZ|aV’ Sorvóiy.bnvaltor, delin um* trem, poUt. Női bajok, fehér- 

’ ' P ’ lavi 7*raioknál, Részletes felvilAgositáeMj szívesen szolgál
Hánwlnlva Beregmcgye.

KvematoU • köríorgógépeo, (a ,.Debreoeal Újság“ njomdájaWV t Tkao Qyulk


